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ESTAMPES

DESSINS ANCIENS

TABLEAUX ANCIENS

DESSINS ET TABLEAUX MODERNES

CÉRAMIQUES

EXTRÊME-ORIENT

ARMES

OBJETS D’ART ET D’AMEUBLEMENT

MEUBLES

TAPIS ET TAPISSERIE

Vente aux enchères publiques
DROUOT - RICHELIEU

9, rue Drouot – 75009 Paris

LE MERCREDI 12 DÉCEMBRE 2007 À 14 HEURES
Salle 4

Expositions publiques à l’hôtel Drouot, salle 4 :
le mardi 11 décembre, de 11 heures à 18 heures,

le matin de la vente, de 11 heures à 12 heures.

Téléphone pendant l’exposition et la vente :
01 48 00 20 04

FERRI & Associés
53, rue Vivienne – 75002 Paris

Tél. 01 42 33 11 24 – Fax. 01 42 33 40 00
E-mail : ferri.cp@ferri-drouot.com

www.ferri-drouot.com

Marc FERRI 
Commissaire-Priseur
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• Madame Sylvie Collignon
45, rue Sainte-Anne – 75001 Paris
Tél. 01 42 96 12 17

• Cabinet de Bayser
Monsieur Patrick de Bayser
69, rue Sainte-Anne – 75002 Paris
Tél. 01 47 03 49 89

• Cabinet Éric Turquin
69, rue Sainte-Anne – 75002 Paris
Tél. 01 47 03 48 78

• Brame et Lorenceau
Monsieur François Lorenceau
68, boulevard Malesherbes – 75008 Paris
Tél. 01 45 22 16 89

• Cabinet Maréchaux
Madame Elisabeth Maréchaux Laurentin
30, rue Vaneau – 75007 Paris
Tél. 01 44 42 90 10

• Monsieur Cyrille Froissart
9, rue Frédéric Bastiat – 75008 Paris
Tél. 01 42 25 29 80

• Monsieur Pierre Ansas
5, rue des Saints-Pères – 75006 Paris
Tél. 01 42 60 88 25

• Monsieur Jean-Claude Dey
8 bis, rue Schlumberger – 92430 Marnes-la-Coquette
Tél. 01 47 41 65 31

• Cabinet Déchaut Stetten
Monsieur Thierry Stetten
10, rue du Chevalier de St George – 75001 Paris
Tél. 01 42 60 27 14

• Monsieur Guillaume Dillée
1, rue de Chanaleilles – 75007 Paris
Tél. 01 53 30 87 00

• Monsieur Jean-Louis Mourier
14, rue du Hardroit – 77320 Jouy-sur-Morin
Tél. 06 09 61 80 37

Experts
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ESTAMPES ET DESSINS ANCIENS

 1. Suite de quatre planches d’après W. HOPKINS,
 gravées par H. Papprill ou E. G. Hester

Fores’s Hunting Incidents. 
A View Halloo - A Check - A Halloa Forward - Killed in the Open. 
Aquatinte avec des rehauts de couleurs. Cadres.
Haut. 50 - Larg. 74 cm à vue                        800 / 1 000 €
Belles épreuves en réimpression, quelques rousseurs et taches. 
Marges du cuivre.

 2. École hollandaise du XVIIème siècle
Barque au port.
Lavis gris, plume et encre grise, mis au carreau.
Haut. 12 – Larg. 18 cm                                  500 / 600 €
Rousseurs.

*3. École française de la fin du XVIIIème siècle
Paysage au moulin avec un homme en barque.
Sanguine.
Haut. 35,5 – Larg. 28 cm                          1 000 / 1 500 €
Epidermures, taches.

 4. École italienne du XVIIIème siècle 
Réunion de personnages coiffés de turbans
et de bonnets dans une grotte.
Aquarelle, plume et encre noire. Annoté au verso : Bartolo.
Haut. 18,5 – Larg. 26,5 cm                        1 800 / 2 000 €
Quelques rousseurs. 

 *5.  Charles RANSONNETTE (1793-1877)
Azy et Saint-Omer, deux paysages
dans un même montage.
Crayon noir et lavis brun. Signés, situés et datés de 1848.
Haut. 13 – Larg. 20,5 cm                    300 / 400 €
Taches.

 *6. Charles RANSONNETTE
Trois paysages dans un même montage.
Sanguine et lavis brun. Signés et datés de 1859, situés “route de 
Château-Thierry”.
Haut. 7,6 – Larg. 14,6 cm                   200 / 300 €
Taches, insolés.

 *7. Charles RANSONNETTE
Trois paysages dans un même montage.
Crayon noir et lavis brun. Deux signés et situés à Azy et 
Mouneau, datés de 1842 et 1857.
Haut. 10,5 – Larg. 17 cm pour deux
Haut. 6 – Larg. 9,5 cm pour le dernier.  200 / 300 €
Taches.

  8.  École française du XVIIIème siècle
Bord de rivière.
Crayon noir et rehauts d’encre.
Haut. 16 – Larg. 21 cm             250 / 300 €
 

1
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*13.   École hollandaise du XIXème siècle
L’Auberge de la dissipation.
Aquarelle gouachée. 
Fausse signature et date en bas à droite “Steen 1669”.
Haut. 38 – Larg. 41 cm                           1 500 / 2 000 €
Pliure au centre.

 14.  École française du XIXème siècle,
 suiveur de Pier Antonio ROTARI

Jeune femme endormie.
Pastel.
Haut. 39 - Larg. 31 cm                                 300 / 500 €
 

 15. École italienne du XIXème siècle
Le Pont de Garigliano.
Gouache monogrammée ST et datée de 1815.
Haut. 7 - Larg. 9,5 cm                                  100 / 150 €
Déchirure sur la droite.

 16. École flamande du XVIIème siècle
Le Voile de Sainte Véronique.
Cuivre.
Haut. 22 – Larg. 18,5 cm                        300 / 400 €
Petits trous.

 17. Attribué à Victor-Jean ADAM (1801-1866)
Le Retour du soldat vainqueur.
Toile d’origine.
Haut. 32,5 – Larg. 27 cm                        400 / 500 €

  9. Jean Baptiste PILLEMENT (1728-1808)
Paysage animé avec tour.
Sanguine et crayon noir, craie bleue. Signé en bas à droite.
Haut. 16,5 – Larg. 20,5 cm             600 / 800 €
Pliure sur la droite.

*10. École hollandaise vers 1640
Portrait de jeune femme au col
de dentelle. 
Cuivre.
Haut. 12,3   – Larg. 10,5 cm                           400 / 600 €
Petits manques. 

 11.   LEDOUX, Ecole française du XIXème siècle
Revue sur le pont du H.M.S. Bellerophon.
Crayon noir et lavis gras, signé en bas à droite.
Haut. 38 – Larg. 29 cm                                150 / 200 €

*12.  École française vers 1800, d’après VINCENT
Mademoiselle Capet ou buste de profil.
Trois crayons.  
Annoté “Capet” en bas à gauche.
Haut. 49,5 – Larg. 37,5 cm  500 / 600 €
Rousseurs.

3
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ESTAMPES ET DESSINS ANCIENS

  18. École française vers 1730,
 entourage de Pierre ALLAIS

Portrait d’homme.
Pastel. Dans un cadre à pastel en bois doré, travail 
français d’époque Louis XV.
Haut. 39,5 - Larg. 31 cm                           400 / 600 € 

  19. École française du XVIIème siècle
Donateur en prière
Toile.
Haut. 72,5 – Larg. 60 cm                    500 / 600 €
Restaurations.

  20.  École française vers 1650,
 Suiveur de Jacques STELLA

Vierge devant les instruments de la Passion.
Cuivre.
Haut. 22,5 – Larg. 19 cm                    400 / 500 €
Petits accidents et manques.

*21.  École française du XVIIIème,
entourage de Jean Baptiste HUET
Le Jeune dresseur de chiens.
Toile.
Cadre ancien en bois sculpté et doré.
Haut. 68,5 – Larg. 58 cm               1 200 / 1 500 €
Restaurations anciennes.

 

*22.  P. NICOLET ***, École française
 de la 2ème moitié du XVIIIème siècle

Portrait de femme.
Toile ovale signée en bas vers la droite.
Dans son cadre d’origine en bois sculpté et doré à nœud 
de ruban, travail français d’époque Louis XVI, estampillé  
T.S. Vasseur.
Haut. 63 – Larg. 50,5 cm                     1 200 / 1 500 €
Restaurations anciennes.

Michel et Fabrice Faré (voir M. et F. Faré, La Vie silencieuse en 
France, La Nature morte au XVIIIe siècle, Fribourg, 1976, P. 297) 
mentionnent l’existence d’un «obscur Nicolet» actif comme 
peintre de genre et reçu à l’Académie de Saint-Luc en 1764. Il 
vivait à Paris, rue Saint-Pierre aux choux et peignait des fruits. 
Ils citent un trompe-l’œil d’après un bas relief de Clodion signé 
et daté 1778.

  23. Attribué à Victor de GRAILLY (1804-1889)
Pastorale.
Toile.
Haut. 38,5 – Larg. 46,5 cm                   800 / 1 200 €

  24. École française du XVIIIème d’après RUBENS
Portrait du Roi Henri IV.
Toile. Sans cadre.
Haut. 43 – Larg. 36 cm                        1 200 / 1 500 €

22
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25. École française vers 1660,
 entourage de Claude DERUET

Portrait de femme.
Toile ovale.
Haut. 58 - Larg. 50 cm                 1 200 / 1 500 €

26. École anversoise du XVIIème siècle
 L’Adoration des bergers.

Cuivre.
Haut. 34 – Larg. 28,5 cm              1 300 / 1 800 €

27. École flamande vers 1620
Nativité.
Cuivre.
Haut. 33,7 – Larg. 28 cm             2 000 / 3 000  €

*28.   École florentine  vers 1580,
 entourage de Pier Francesco FOSCHI

La Sainte Famille avec Saint Jean Baptiste. 
Panneau. Dans un cadre en bois sculpté et doré, travail Italien 
du début du XVIIème siècle.
Haut. 74,5  - Larg. 61,5 cm                            4 000 / 6 000 €
Soulèvements.

  29.  École flamande du XVIIème siècle
Bacchanale aux léopards
Tempera sur vélin. Marouflé sur panneau.
Haut. 21 – Larg. 27,5 cm
Petits trous.               1 800 / 2 800 €

Reprise de la composition de Pierre-Paul Rubens (cf. Michael JAFFE, 
Rubens, Catalogo completo, Milan, 1989, n° 289 bis, p. 203).

  30.  École flamande du XVIIème siècle
Déposition du Christ.
Panneau de chêne, trois planches.
Haut. 74 – Larg. 107 cm                               1 000 / 1 500 €
Restaurations anciennes.  

28
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T A B L E A U X  A N C I E N S

Dessins
33.  Joseph NAVLET (1821-1889)

L’Arrivée de Bonaparte à Milan. 
Toile signée en bas à droite.
Haut. 64 – Larg. 91 cm                    10 000 / 12 000 €

Provenance : 
Probablement vente Frédéric Mallet, 20-22 mai 1920, 
n° 85.

31. Pierre Salomon DOMENCHIN de CHAVANNE
(1672-1744)
Les Moissoneurs.
Toile marouflée sur panneau. Au dos une inscription, portant 
une date “fait en 1734”.
Haut. 64 – Larg. 83 cm                        3 000 / 3 500 €

32.  Joseph NAVLET (1821-1889)
L’Arrestation du roi à Varennes ( ?).
Aquarelle gouachée.
Signée en bas à gauche.
Haut. 21,3 – Larg. 26,4 cm   500 / 800 €

33
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DESSINS ET TABLEAUX MODERNES

10 11F ERRI F ERRI

Sur le thèmePont-Avende

*34. Hendrick CASSIERS (1858-1944)
Hollandaise devant un moulin hollandais.
Aquarelle signée en bas à droite. 
Haut. 75 – Larg. 54 cm  1 500 / 1 800 €

*35. Émile COMPARD (1900-1977)
Vase de roses. 
Huile sur toile signée en haut à droite.  
Haut. 44 – Larg. 44 cm 300 / 400 €

*36. Jay-Hall CONNAWAY (1893-1970)
Bretonne assise.
Huile sur carton signée en bas à droite, « Pont Aven 24 »,
annotée  « OLD BENEROET ».
Cadre ancien en bois doré à files de perles.
Haut. 41 – Larg. 33 cm 300 / 400 €

*37.   Jay-Hall CONNAWAY 
 La Vague. 

Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. 50 – Larg. 61 cm   800 / 1 000 €

*38.  J.H. DONALDSON
Breton assis sur une marche, fumant.
Aquarelle signée en bas à droite, daté 1890 et localisée Pont-
Aven. 
Haut. 17 – Larg. 12 cm   200 / 300 €

34
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*39. École française du début du XXème siècle
Port breton animé. 
Huile sur toile.
Haut. 49 – Larg. 89 cm   800 / 1 000 €

*40.   École française
Femme en coiffe lisant. 
Huile sur panneau signé en bas à droite et daté au dos 1900.
Haut. 24 – Larg. 19 cm   100 / 150 €

*41.  Virginie FAGARD (née en 1826)
Portrait de jeune fille aux violettes.
Pastel signé au milieu vers la droite.
Cadre doré à rubans.
Haut. 46 – Larg. 37 cm   600 / 800 €

*42.   Christian de MARINITSCH (1867-1954)
L’Arbre en fleurs.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. 50 – Larg. 65 cm   400 / 500 €
Petite réparation.
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*43.  Christian de MARINITSCH
Bateau sur l’Aven.
Huile sur panneau signé au dos, situé et daté 12 nov. 1914, 
Pont-Aven.
Haut. 16 – Larg. 23 cm   100 / 150 €

 
*44.  Christian de MARINITSCH

Bateau sur l’Aven.
Huile sur panneau signé au dos. 
Haut. 16 – Larg. 23 cm   100 / 150 €

*45.  Christian de MARINITSCH
Bords de l’Aven.
Pastel signé en bas à droite.
Haut. 45 – Larg. 55 cm   200 / 300 €

 
*46.   Christian de MARINITSCH

Bord de rivière.
Gouache signée en bas à droite du monogramme et annotée 
«Le Moustoir,  Sep.bre 1928». 
Haut. 35 – Larg. 46 cm   150 / 250 €

*47.  Christian de MARINITSCH 
Chaumières au bord de l’Aven.
Pastel signé en bas à gauche. 
Haut. 38 – Larg. 55 cm   250 / 350 €

*48.   Christian de MARINITSCH 
La chaumière du port de Pont-Aven.
Huile sur papier signé en bas à droite.  
Haut. 50 – Larg. 34 cm    250 / 350 €

*49.  Christian de MARINITSCH
La Chapelle de Trémalo.
Gouache signée en bas à droite. 
Haut. 34 – Larg. 46 cm    300 / 400 €

*50.  Christian de MARINITSCH
Façade de maison bretonne.
Pastel signé en bas à gauche et daté 1892. 
Haut. 33 – Larg. 49 cm   50 / 150 €

 

DESSINS ET TABLEAUX MODERNES
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*51.   Christian de MARINITSCH 
Jeune homme à la casquette.
Huile sur toile annotée «Marinitsch» sur le châssis.
Haut. 41 – Larg. 31 cm   100 / 150 €
Ecaillures

 
*52.   Christian de MARINITSCH

Paysages divers, Vue de l’Aven, Pont-Aven, etc. 
Ensemble d’environ 25 dessins, pastels ou gouaches
présentées en feuille. La plupart ne sont pas signés.
Seront divisés.  100 / 150 €

*53.  Christian de MARINITSCH
Le Pique-nique.
Aquarelle (esquisse) signée en bas à gauche et
annotée «Pont-Aven, 1928». 
Haut. 38 – Larg. 48 cm  50 / 80 €

 
*54. Christian de MARINITSCH

Le Port de Pont-Aven.
Huile sur panneau signé au dos.
Haut. 16 – Larg. 23 cm   100 / 150 €

 
*55.  Christian de MARINITSCH

Portrait d’un breton.
Huile sur carton signé au milieu à gauche et daté
«Pont-Aven, 1927». 
Dans un cadre ancien en bois sculpté et doré.
Haut. 46 – Larg. 35 cm                  300 / 400 €

 
*56.  Christian de MARINITSCH

Rue à Pont-Aven. 
Gouache annotée au dos «Pont-Aven, 1928, C. de Marinitsch». 
Haut. 33 – Larg. 44 cm   300 / 400 €

 
*57.   Christian de MARINITSCH

Six carnets de croquis au crayon. 
Principalement Vues de Bretagne datées entre 1914 et 1930,  
situées à Rosbras, Lyons la Forêt, Pouliguen, Bois d’A., Pont-
Aven, Bossulan, Eymoutiers, Kerdruc, Trévignon.
Haut. 14 – Larg.11 cm env.   100 / 200 €

 
*58.  Souvenirs de Christian de Marinitsch

Plaque de gravure des armoiries familiales. Médaille nominative 
de l’Exposition Universelle de 1900 ; trois cartes d’exposant de 
la Société des Artistes avec photographie d’identité au verso  ; 
carte postale de la place de Pont-Aven, datée 11-2-41 ; photo-
graphie et plan de la chaumière «Pluo Coz» de Pont-Aven.
 50 / 100 €
 

*59.  Christian de MARINITSCH
Vue de l’Aven. 
Deux peintures sur carton ovales signées au dos, situées et 
datées Pont-Aven, avril 1926.
Haut. 20 – Larg. 25 cm   150 / 200 €

*60. Arthur MIDY (1887-1944)
Lavandières bretonnes. 
Huile sur panneau signé en bas à droite. 
Haut. 26 – Larg. 35 cm   1 000 / 1 500 €

  61.  Georges MANZANA-PISSARO (1871-1961)
Marins à Concarneau.
Aquarelle et crayon noir, signé en bas à gauche et titré
en bas à droite.
Haut. 16,5 – Larg. 10,5 cm   800 / 1 200 €

60
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DESSINS ET TABLEAUX MODERNES
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62.  Fernand HERBO (1905-1995)
Entrée du port de Honfleur à marée basse.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. 60 - Larg. 81 cm                         1 800 / 2 500 €

63. Fernand HERBO
Les Bleus à Conflans.
Huile sur toile signée en bas à gauche
Haut. 33 - Larg. 46 cm                        1 000 / 1 200 €

NormandieLa

peintreset ses
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64.   Fernand HERBO 
Péniches à Asnières.
Huile sur toile marouflée sur toile.
Signée en bas à gauche. 1 000 / 1 200 €

65.  Fernand HERBO
Port en Bessin.
Aquarelle signée en bas à droite.
Haut. 12,5 - Larg. 24 cm 800 / 1 000 €

66.  Fernand HERBO
Montmartre, l’impasse Trainet.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. 60 - Larg. 81 cm   1 500 / 2 000 €

64
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67.  Fernand HERBO
Le Canal de l’Ourcq.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. 81 - Larg. 60 cm   1 500 / 2 000 €

68.  GEN PAUL (Eugène Paul, dit) (1895-1975)
Arrivée des mariés à la gare, 1930.
Aquarelle gouachée signée en bas à droite.
Haut. 48 - Larg. 64 cm  1 200 / 1 500 €

69.  Emmanuel LAMOTTE (1916-1998)
La Plage du Havre.
Aquarelle signée en bas à gauche, datée 70.
Haut. 41 – Larg. 60 cm   250  / 350 €

NormandieLa

peintreset ses

DESSINS ET TABLEAUX MODERNES
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70.  Emmanuel LAMOTTE
Le Bégonia rose.
Huile sur toile signée en bas à gauche et datée 76.
Haut. 60 – Larg. 45 cm                               500 / 600 €

71.  Emmanuel LAMOTTE
Paysage à Vaucotte.
Huile sur carton signé en bas à gauche et daté 85.
Haut. 65 – Larg. 80,5 cm                    600 / 800 €  

72. Emmanuel LAMOTTE
Nature morte aux poissons
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. 100 – Larg. 73 cm                    600 / 800 €  

71
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DESSINS ET TABLEAUX MODERNES
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73.   Emmanuel LAMOTTE
Le Sous-bois fleuri.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Haut. 119 – Larg. 79 cm   600  / 800 €

73
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74.   Celso LAGAR (1891-1966)
La Fille.
Huile sur panneau signée en bas à droite.
Haut. 52 - Larg. 78 cm   7 000 / 10 000 €

NormandieLa

peintreset ses
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DESSINS ET TABLEAUX MODERNES

75.  Jean ORANGE (XXe siècle)
Paysage de neige.
Acrylique sur toile signée en bas à gauche. Datée 05.
Haut. 50 – Larg. 65 cm   300 / 500 €

76.   Jean ORANGE
Harlem vocation
Pastel sur papier signé en bas à droite. Datée 91.
Haut. 64 – Larg. 47 cm   300 / 500 €

77.  Jean ORANGE
Bateau à quai
Acrylique sur toile signée en bas à droite
et datée au milieu 06.
Haut. 73 – Larg. 60 cm               300 / 500 €

78.  Robert YAN (1916-2004)
Le Port de Morgat-en-Crozon.
Aquarelle signée en bas à droite. 
Haut. 46 – Larg. 55 cm            200 / 300 €

79.  Robert YAN
Retour de pêche à Honfleur.
Aquarelle signée en bas à droite. 
Haut. 33 – Larg. 46 cm 200 / 300 €

NormandieLa

peintreset ses
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80. Guy BARDONE (né en 1927)
Nature morte au chapeau de paille, 1966.
Huile sur toile signée en bas à droite. Contresignée et datée 
au dos 66.
Haut.  95,5 – Larg. 65 cm   1 000 / 1 200 €

 
81.  Jean-Jacques BERNE BELLECOUR (né en 1874)

Soleil couchant en bord de mer.
Huile sur toile signée en bas à gauche. 
Haut. 46 – Larg. 55 cm   300 / 350 €

 
82.   Charles BONNEGRACE (1808-1882)

Portrait de fillette aux roses et perles de corail. 
Toile signée en bas à gauche et datée 1875.
Haut. 46 – Larg. 38 cm   500 / 600 €

83.  Joseph-Victor ROUX CHAMPION (1871-1953)
La Place de l’Estrapade.
Aquarelle signée en bas à gauche et titrée.
Haut. 22 – Larg. 32 cm    100 / 150 €

  
84. Louis FORTUNEY (1878-1850)

Élégante dans un intérieur.
Pastel signé en bas à droite.
Haut. 47 – Larg. 31 cm  500 / 900 €

85.  FRANK-WILL (Franck BOGGS, dit) (1900-1951)
Bouquinistes face au quai de l’Horloge.
Aquarelle signée en bas à droite. 
Haut. 32 – Larg. 45 cm   800 / 1 000 €

86.  Oscar GAUTHIER (né en 1921)
Composition.
Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. 116 – Larg. 89 cm       1 200 / 1 800 €

87.  Lucien GÉNIN (1894-1953)
Le Pont-Neuf.
Gouache signée en bas à droite.
Haut. 26 – Larg. 34 cm 300 / 400 €

76
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88.   Lucien GÉNIN
Rue animée à Montmartre.
Gouache signée en bas à droite.
Haut. 26 – Larg. 34 cm 300 / 400 €

89.  Camille HILAIRE (1916-2004)
Bouquet de juillet. 
Huile sur toile signée en bas à gauche et titrée au dos. 
Haut. 60 – Larg. 73 cm 4 000 / 5 000 €

90.   Marie Joseph Léon IWILL (1850-1911)
Village de montagne, effet de nuit.
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. 92 - Larg. 73 cm 2 500 / 3 500 €

91.  Ladislas KIJNO (né en 1921)
Composition.
Pastel et gouache, signé en bas à gauche et daté “59”.
Haut. 30 - Larg. 25 cm                         400 / 700 €

 

92.  Marcel ROCHE (1890-1959)
Paysage à la rivière. 
Huile sur toile signée en bas à gauche. 
Haut. 32 – Larg. 39 cm             100 / 200 €

89
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93.  Élisée MACLET (1881-1962)
Rue animée à Montmartre. 
Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. 46 – Larg. 55 cm  2 000 / 4 000 €
2336

 94.   Tony CARDELLA (1898-1976)
Village du Midi. 
Huile sur toile signée en bas à gauche.
Haut. 50 – Larg. 61 cm 400 / 500 €

95 Paul Désiré TROUILLEBERT (1829-1900)
L’Ile et la vieille chapelle à Gennes (Loire).
Huile sur toile signée en bas à droite.
Haut. 27 – Larg. 39 cm                          2 000 / 3 000 €

Bibliographie :
Claude MARUM O, Thomas MAIER, Bernd MULLERS-
CHON, Paul Désiré Trouillebert 1831-1900, Catalogue raisonné de l’œuvre 

peint, Stuttgart, Thombe, 2004, n° 587, p. 414.
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**96. Marie LAURENCIN (1883-1956)
Jeune femme à la coiffe.
Huile sur toile signée en haut à droite.
Haut. 33 – Larg. 26 cm             30 000 / 35 000 €

96
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**97. Rouen
Exceptionnel moutardier couvert en porcelaine tendre de forme cylindrique, le couvercle en forme de dôme,
décor en camaïeu bleu de motifs de ferronnerie, draperies suspendues et rinceaux fleuris sur fond de pointillé 
bleu imitant l’amati, galon formé de fleurs et rubans sur le bord supérieur, l’anse décorée de guirlandes de 
fleurs et la prise du couvercle décorée d’une fleurette. Poussoir à coquille en argent.
 
Manufacture de Louis Poterat.
Dernier tiers du XVIIème siècle, 1673-1696.

Haut. 9 cm 120 000  / 150 000 €
Un léger coup de feu à la base de l’anse
 
On se souvenait encore en 1722 que la porcelaine française était née à Rouen. 
Savary des Brûlons écrivait dans la première édition du Dictionnaire universel du commerce :
“Il y a quinze ou vingt ans que l’on a commencé, en France, à tenter d’imiter la porcelaine de Chine ; les premières épreuves qui furent faites à 
Rouen réussirent assez bien (…) On ne met pas au rang de faïence de France ces faïences de nouvelle fabrique, ou plutôt ces vraies porcelaines 
que les Français ont inventées depuis quelques années, et dont il y a eu des manufactures successivement établies à Rouen, à Passy, près Paris, 
et ensuite à Saint-Cloud”.

Il faut attendre le milieu du XIXème siècle pour que cette information soit redécouverte.
En 1847,  André Pottier publie le privilège accordé par Louis XIV à Edmé Poterat au nom de son fils aîné Louis par lettres patentes du 1er 
octobre 1673. Ce privilège a pour objet d’establir ( …) une manufacture de toutes sortes de vaisselles, pots & vases de porcelaine semblable 
à celle de la Chine, & de fayence violette, peinte en blanc & de bleu, & d’autres couleurs à la forme de celle d’Holande (…) et faire construire 
fourneaux, moulins & ateliers propres pour les dites porcelaines & fayences susdites.
André Pottier, 1847.

On ignore comment les Poterat sont parvenus à trouver le secret de la porcelaine. Chantal Soudée Lacombe a récemment avancé une 
hypothèse séduisante : les liens possibles entre les Poterat et Jean Chardin, jeune joaillier d’origine rouennaise, parti vendre des pierres au 
Châh de Perse en 1665 où il releva les procédés de fabrication des céramiques translucides des Safavides.

Le 19 juin 1694, Louis de Phélypeaux, comte de Pontchartrain charge Lefèvre d’Ormesson, intendant de la Généralité de Rouen, d’établir 
un rapport sur les manufactures de Louis Poterat et de son frère Michel.
Cette enquête mentionne que Louis, le fils aîsné de Saint-Etienne fait de très belles fayences d’Hollande et la porcelaine tandis que son frère 
Michel et la veuve d’Edmé, s’ils ont aussi ce secret, ils s’en servent très peu s’appliquant davantage à la fayence (…) le fils aisné travaille plus 
parfaitement qu’eux en porcelaine.

Ainsi, en 1694 encore, Louis Poterat produit toujours de la porcelaine mais il déclare être le seul à posséder les secrets et redoute que 
les ouvriers ne les pénètrent, que c’est pour cette raison qu’il n’a osé faire jusqu’à présent de la porcelaine fine qu’en très petite quantité et par 
lui-même, sans le secours d’ouvriers.
La mort de Louis Poterat en 1696 met probablement un terme à la production de porcelaine à Rouen à ce moment. 
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A la suite de la publication d’André Pottier en 1847,  l’auteur reçoit une lettre de Riocreux, conservateur du musée de Sèvres :
«Depuis la publication de votre intéressant Mémoire sur l’origine & la date d’invention de la porcelaine de France, j’ai cherché sans relâche à me 
procurer un échantillon de cette porcelaine, & j’ai la satisfaction de vous annoncer que je crois l’avoir rencontré. Je ne vous ferai point la description 
de l’objet, je préfère vous en envoyer un dessin exact. j’appellerai seulement votre attention sur la similitude que présente l’ornementation de 
cette pièce avec celle des plus anciennes faïences rouennaises, similitude qui se retrouve jusque dans le façonnage, lequel est très rudimentaire. 
Je n’ai point fait jusqu’ici de recherche pour savoir à quelle famille appartient l’armoirie qu’elle porte, peut-être me le pourrez-vous dire. J’ai acquis 
cet objet d’un enfant de la Normandie, natif de la ville de Caudebec, qui m’a dit le tenir de famille, où il se serait transmis de père en fils depuis 
plus d’un siècle.»
André Pottier, 1870.
Pottier identifie les armoiries qui sont celles de Jacques Asselin de Villequier (1669-1728), membre du Parlement de Normandie en 1695.

Ce moutardier, aujourd’hui conservé au musée national de céramiques de Sèvres, est d’une forme identique à celui que nous présentons, 
la pâte d’une même couleur blanche verdâtre, la décoration de l’anse formée de fleurs et pois est similaire, de même que le fond pointillé 
bleu imitant probablement l’amati des pièces d’orfèvrerie.
Pour des illustrations du moutardier du musée de Sèvres, voir par exemple Alfassa et Guérin, pl. 2C. Frégnac, p. 38 et 39, et Gilles Grand-
jean, p. 163, fig. 5-3.  Après l’achat de Riocreux, André Pottier achète à son tour un seau à verre, aujourd’hui conservé au musée de Rouen, 
d’une décoration très proche du moutardier du musée de Sèvres comportant également ce fond pointillé bleu. Il est récemment publié 
par Bertrand Rondot et Gilles Grandjean, n° 12, p. 122.

Gilles Grandjean mentionne dans cette dernière étude les huit porcelaines de Rouen dont l’attribution est basée à partir du moutardier 
aux armes d’Asselin de Villequier : 
- Un pot pourri sans couvercle décoré de panneaux en relief et panneaux et bande à fond pointillé bleu, le bord supérieur et la base 
décorés d’un galon formé de rubans croisés et fleurs sur fond bleu. Ce pot pourri provenant de l’ancienne collection Chavagnac (vente 
Paris, Me Baudouin, 19-21 juin 1911, lot 4), puis Madame Paul Dupuy, alors reproduit par Alfassa et Guérin,  pl. 3a, (vente Sotheby Parke 
Bernet, 3 avril 1948),  puis collection R. Thornton Wilson, est aujourd’hui conservé au Metropolitan Museum de New York.
- Un pot pourri sans couvercle similaire au précédant provenant de l’ancienne collection Monmélien et à divers, (Paris, Hôtel Drouot, Me 
Renaud, 6 décembre 1983, lot 21) aujourd’hui conservé dans une collection privée, reproduit par Chantal Soudée Lacombe, fig. 2, p. 33.
- Un pot pourri couvert décoré de motifs de ferronneries feuillagés et des mêmes galons à rubans et fleurs sur fond bleu, dans l’ancienne 
collection Ernest Masurel, publié par Alfassa et Guérin, pl. 1.
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- un sucrier balustre couvert, décoré de semis de bouquets de fleurs et fleurs, de rinceaux feuillagés et de galons à rubans et fleurs sur 
fond bleu ayant fait partie des anciennes collections Dupont-Auberville, Le Breton puis Tumin, publié par Alfassa et Guérin, pl.2 b et par 
Gilles Grandjean, fig. 5-5, p. 64.
- Un pot cylindrique décoré de bouquets et fleurettes comme le couvercle du sucrier, dans l’ancienne collection Laniel, reproduit par 
Alfassa et Guérin, pl. 2a et Gilles Grandjean, fig. 5-7, p. 65.
- Un vase ovoïde décoré de cygnes, rinceaux feuillagés, lambrequins, dais et motifs de ferronnerie conservé au musée de Saumur et 
reproduit par Bertrand Rondot et Gilles Grandjean, n° 14, p. 123 et Chantal Soudée Lacombe, fig. 3, p. 33.

Le moutardier que nous présentons a en commun avec ces pièces, outre la même teinte verdâtre de pâte et d’émail, ces mêmes galons 
formés de fleurs et rubans croisés sur fond bleu, l’emploi du motif pointillé bleu et les motifs de ferronnerie que l’on retrouve également 
sur la faïence de Rouen.

Ce moutardier, inédit à ce jour, par sa très grande rareté, par son décor français, sans influence chinoise, presque entièrement sur fond 
pointillé bleu à l’exception de l’anse et des parties saillantes, par son importance pour l’histoire de la porcelaine européenne et par son 
parfait état de conservation est une porcelaine qu’il convient de qualifier d’exceptionnelle.

Bibliographie : 
 - André Pottier, « Origine de la Porcelaine en Europe », Revue de Rouen et de la Normandie, février 1847. 
 - André Pottier, Histoire de la Faïence de Rouen, publication posthume en 1870,  p. 97.
 - M.L. Solon, « The Rouen Porcelaine », Burlington Magazine, 7, n° 26, mai 1905.
 - Paul Alfassa et Jacques Guérin, Porcelaines françaises du XVIIe au milieu du XIXème siècle, s.d, vers 1930,
 - Xavier de Chavagnac et Gaston de Grollier, Histoire des manufactures françaises de porcelaines, Paris, 1906, p. 1-7.
 - Frégnac, Les Porcelainiers du XVIIIème siècle français, 1964,
 - Gilles Granjean, « The Porcelain of Rouen »¸ Discovering the Secrets of Soft Paste Porcelain at Saint Cloud Manufactory, ca. 1690-1766,
 Bard Graduate Center for the Studies in the Decorative Arts, New York, 1999, (ouvrage collectif sous la direction de Bertrand Rondot)
 - Chantal Soudée Lacombe, « L’apparition de la porcelaine tendre à Rouen chez les Poterat, l’hypothèse protestante ? », Sèvres, Revue  
 de la société des Amis du Musée national de Céramique, n° 15, 2006, p. 29-35.
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**98. Paris
Bol à cannelures en relief, à décor en camaïeu bleu de rinceaux feuillagés et motifs de broderie, galon chinois 
sur le pied et un papillon au centre.
Marqué : AP et *. Manufacture d’Antoine Pavie.
Début du XVIIIème siècle.
Diam. 8,2 - Haut. 5,5 cm   400 / 500 €

**99. Paris
Rare soucoupe enfoncée à décor en camaïeu bleu de rinceaux feuillagés, motifs de ferronerie, sphères et 
anneaux.
Marquée : JB en bleu. Manufacture de J. Bellevaux, faubourg Saint Jacques.
Début du XVIIIème siècle, vers 1715.
Diam. 11,5 cm  300 / 450 €

**100. Paris
Tasse et sa soucoupe en porcelaine tendre à décor en camaïeu 
bleu de bouquet de fleurs rehaussé de jaune et filet dentelé sur 
le bord. Marqué : deux flèches croisées en bleu. Manufacture de 
Hébert.  XVIIIème siècle.

Haut. 5 - Diam. 10,2 cm               800 / 1 200 €
 
François Hébert, époux de Marie Anne Chicanneau, est établi comme faïence au 
n° 12 de la rue de la Roquette de 1752 à 1755. Il emploi Gilles Dubois transfuge 
de Chantilly puis Vincennes et Chanou venu également de Vincennes qui sont 
arrêtés en 1752. Hébert fait faillite en 1755. Les porcelaines marquées de deux 
flèches croisées sont attribuées à la manufacture de Hébert en raison de la proxi-
mité de sa manufacture avec l’hôtel des Arbalétriers, rue de la Roquette.

Une quinzaine d’objets ainsi marqués est aujourd’hui répertoriée dont un groupe 
formé d’une chèvre et chien au Ashmolean Museum de Oxford, une figure de 
guerrier romain assis au musée de Sèvres, un groupe polychrome représentant 
les enfants de Brutus également au musée de Sèvres provenant de l’ancienne 
collection Grollier, ou encore un pot à sucre couvert de l’ancienne collection de 
Geneviève Le Duc à décor de fleurs en manganèse, reproduit par G. Le Duc, 
Porcelaine tendre de Chantilly au XVIIIème siècle, 1996, p. 330.

Voir : R. de Plinval de Guillebon, «La porcelaine tendre à Paris au XVIIIème siècle»¸ 
The French Porcelain Society, n° XI, 1994, p. 8-9.Aileen Dawson, French porcelain in 
the Asmolean Museum, 1996, p. 18-19 ; X. de Chavagnac et G. de Grollier,  Histoire 
des manufactures françaises de porcelaines, 1906, p. 26.

**101. Mennecy
Pot à pommade ou pot à sucre couvert à godrons en relief, à décor en camaïeu bleu de rinceaux feuillagés et 
motifs de broderie. Marqué : D.V. en bleu
XVIIIème siècle.
Haut. 6,5 cm   500 / 600 €

**102. Mennecy
Pommeau de canne à décor polychrome dans le style Kakiémon d’enfants chinois, pagodes, vases fleuris et 
rocher. Marqué : D.V. en bleu. XVIIIème siècle.
Haut. 5 cm   150 /300 €
Usures et un morceau recollé.

100



9F ERRI

**103. Saint-Cloud ou Mennecy
Pommeau de canne à décor polychrome dans le style Kakiemon de branches fleuries et oiseaux en vol.
XVIIIème siècle, vers 1740.
Haut. 5,5 cm   300 / 350 €
Usures.

**104.Saint-Cloud
Gobelet et sa soucoupe à côtes à décor en camaïeu bleu à l’échantillon, un insecte au centre de la soucoupe.
XVIIIème siècle.
Haut. 7,5 - Diam. 13 cm 600 / 800 €
Deux éclats sur le gobelet, un éclat et un coup de feu sur la soucoupe.

**105. Saint-Cloud 
Gobelet et sa soucoupe à godrons en relief à décor en camaïeu bleu de lambrequins formés de fleurettes et rin-
ceaux feuillagés. Marqués : StCT. 
XVIIIème siècle, vers 1720-1730.
Haut. 7 - Diam. 12 cm 400 / 500 €
Déformation de cuisson.

**106. Saint-Cloud 
Pot à pommade cylindrique couvert à décor polychrome dans le style Kakiemon de rochers percés, arbustes 
et haies fleuris. XVIIIème siècle, vers 1740.
Haut. 9 cm 400 / 500 €
Un petit éclat au couvercle et fêlure de cuisson circulaire.

**107. Saint-Cloud
Théière à côtes à décor en camaïeu bleu à l’échantillon. XVIIIème siècle.
Haut. 10 cm 400 / 500 €
Une égrenure au déversoir et manque le couvercle.

**108. Saint-Cloud
Pommeau de canne à décor en camaïeu bleu d’une fleur formant rosace, rinceaux feuillagés et galon à croisillons.
XVIIIème siècle.
Haut. 5,2 cm 300 / 500 €
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**109. Saint-Cloud
Deux fourchettes à manche en porcelaine à décor en camaïeu bleu de rinceaux et galons à treillage, virole en 
argent.  XVIIIème siècle. 
Long. 18 cm  300 / 450 €

**110. Saint-Cloud
Deux couteaux à manche en porcelaine à décor en camaïeu bleu de lambrequins et rinceaux feuillagés. Virole 
en argent. XVIIIème siècle.
Long. 23 cm  300 / 450 €

**111. Saint-Cloud
Gobelet et sa soucoupe trembleuse à bord relevé, décor de godrons en relief, décor en camaïeu bleu de 
fleurs sur des consoles et rinceaux fleuris, filets et filet dentelé sur les bords. Le gobelet marqué : soleil en bleu. 
XVIIIème siècle, vers 1700-1720.
Haut. 7,1 - Diam.13 cm 1 000 / 1 200 €

**112. Saint-Cloud
Tasse et sa soucoupe, le gobelet de forme tronconique à panneaux et godrons en relief, l’anse en forme de 
rinceau feuillagé, la soucoupe également à panneaux et godrons en relief à support ajouré au centre, à décor 
en camaïeu bleu de semis de fleurs et fraises. XVIIIème siècle, vers 1740-50.
Haut. 7,5 - Diam. 14,2 cm  1 000 / 1 200 €

**113. Chantilly
Tasse à godrons en relief à décor en camaïeu bleu de motifs de dentelles et rinceaux feuillagés. Marqués : 
trompe de chasse et G en bleu. XVIIIème siècle.
Haut. 6 - Diam. 10,2 cm 600 / 800 €
Un éclat restauré sur le bord de la soucoupe.

C É R A M I Q U E S
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**114. Paris
Tasse et sa soucoupe en porcelaine tendre à godrons en relief à décor en camaïeu de lambrequins formés 
de rinceaux feuillagés. Marquée CM+ en bleu. Manufacture de Pierre Chicanneau et Moreau, rue de la Ville 
l’Evêque.  XVIIIème siècle.
Haut. 6 cm - Diam. 10,2 cm 400 / 600 €

**115. Saint-Cloud
Rare gobelet en porcelaine tendre émaillée jaune, décor en relief de branches de prunus fleuries sur fond imi-
tant la vannerie.  XVIIIème siècle, vers 1730.
Haut. 7,6 cm 800 / 1 200 €

**116. Saint-Cloud
Théière couverte de forme globulaire en porcelaine tendre émaillée blanche à décor en relief de branches de 
prunus fleuries.  XVIIIème siècle, vers 1720-30.
Haut. 11 cm 1 800 / 2 200 €
 
Une théière similaire est conservée au Victoria and Albert Museum à Londres (n° C.131-1945).
Une autre est conservée à l’Asmolean Museum d’Oxford et reproduite par Aileen Dawson, French Porcelain in the Ashmolean Museum, 
1996, n° 5, p. 12. Une troisième théière est conservée dans la collection Boone et reproduite par MaryLou Boone, Four centuries of French 
Ceramics, Terre et Feu from the Boone Collection, 1998, n° 57, p. 77.
Dans l’inventaire après décès du Régent dressé entre mars et juillet 1724, sont mentionnés au château de Versailles dans le grand cabinet 
sculpté des appartements de madame la duchesse d’Orléans sous le n° 502 : une tayere de porcelaine blanche fabrique de St. Cloud en 
relief et un gobelet de porcelaine blanche en relief des Indes avec sa soucoupe de St. Cloud prisé ensemble 40 livres. (cité par John Whitehead,          
« Porcelains in the Inventory of the Regent », The French Porcelain Society Journal, vol. I, 2003, p. 25.) Il devait s’agir d’un modèle si ce n’est 
similaire, sans doute de même esprit.

**117. Chantilly
Tasse et sa soucoupe en porcelaine tendre à émail stannifère à décor en relief de tiges fleuries et feuillagées 
en relief, l’anse en forme de rinceau feuillagé.  XVIIIème siècle, vers 1750.
Haut. 6,5 - Diam. 12,3 cm.  800 / 1 200 €
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**118. Manufacture indéterminée 
Petite verseuse en porcelaine tendre la base 
globulaire, le col strié, la base à feuille d’eau en 
relief, décor en or d’une chinoise sous une ombrelle 
près d’une table, deux chinois sous un arbuste et 
deux oiseaux posés sur les branches d’un arbre, le 
col décoré de pois or.
La décoration probablement parisienne de la 
première moitié du XVIIIème siècle. 
Haut. 9,2 cm             600 / 800 €

**119. Chantilly 
Tasse et sa soucoupe en porcelaine tendre à émail stannifère à décor polychrome dans le style
Kakiemon de branches fleuries et hannetons, filet brun sur les bords, l’anse rehaussée de rinceaux rouges.. 
Marqués : trompe de chasse en rouge.
XVIIIème siècle, vers 1735-1740.
Haut. 7 - Diam. 12,2 cm 800 /1 200 €

**120. Chantilly
Pot à jus couvert en porcelaine tendre à émail stannifère à décor polychrome dans le style Kakiemon de 
tiges fleuries et insectes, la prise du couvercle en forme de fleurs et feuillage.
Marqué : trompe de chasse en rouge.
XVIIIème siècle, vers 1735-1740.
Haut. 7,3 cm             700 / 800 €

**121. Chantilly
Jatte à bord lobé en porcelaine tendre à émail stannifère à décor polychrome dans le style Kakiemon au centre 
d’un chinois tenant en laisse une chimère et à l’extérieur de branches fleuries, filet brun sur le bord.
Sans marque.
XVIIIème siècle, vers 1735-1740.
Diam. 19,8 - Haut. 8 cm  1 500 / 2 000 €
Une égrenure et une petite fêlure.

118
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**122. Saint-Cloud
Grand pot à sucre couvert et plateau côtelés, décor polychrome dans le style Kakiemon de haies fleuries, bam-
bous et prunus fleuris, la prise du couvercle en forme de fleur et feuillage.
XVIIIème siècle. 
Haut. 12 - Diam. 17 cm  4 500 / 5 000 €
 

Un pot à sucre de même décor mais plus petit est conservé au musée national de la Céramique Duca di Martina à Naples et reproduit 
par Bertrand Rondot, « The Porcelain of Rouen », Discovering the Secrets of Soft Paste Porcelain at Saint Cloud Manufactory, ca. 1690-1766, 
Bard Graduate Center for the Studies in the Decorative Arts, New York, 1999, (ouvrage collectif sous la direction de Bertrand Rondot), p. 
210, n° 147, cinq tasses et soucoupes de ce décor sont conservées au musée des Arts décoratifs et reproduites par Christine Lahaussois, 
Porcelaines de Saint-Cloud, la collection du Musée des Arts décoratifs, 1997, n° 184-189, p. 143-144.

**123. Villeroy
Paire de pots à jus couverts en porcelaine tendre à émail stannifère à décor polychrome dans le style Kakie-
mon de tiges fleuries, rinceaux rouges sur les anses.
XVIIIème siècle, vers 1740.
Marqué D.V. en brun
XVIIIème siècle. 2 500 / 3 000 €
Haut. 6 cm

119

120

121

122

123



14 F ERRI

  124. Chantilly
Partie de service comprenant 84 assiettes à bord contourné, 36 assiettes à potage, un compotier rond à bord 
contourné, deux petits compotiers ronds à bord contourné, à décor en camaïeu bleu de brindilles fleuries.
Marqués : trompe de chasse en bleu.

On y joint une assiette en porcelaine tendre d’Arras à décor en camaïeu bleu de guirlande de fleurs,  marquée :  AR en bleu, et deux 
pots à oille ronds couverts et leurs plateaux ronds à bord contourné, un sucrier ovale couvert sur plateau et un saladier rond à bord 
contourné, à décor en camaïeu bleu de brindilles fleuries en porcelaine dure de Paris de la manufacture de Locré, marqués : flambeaux 
croisées en bleu.

XVIIIème siècle.  7 000 / 9 000 €
Une assiette avec fêlure, deux assiettes avec petits éclats, fêlure au couvercle du sucrier.

**125. Chantilly
Bol de cabaret et sa soucoupe à décor en camaïeu bleu de chinois marchant sur des passerelles sur fond de 
pagodes, guirlandes suspendues sur les bords. Marqués : trompe de chasse en bleu. XVIIIème siècle.
Haut. 5 - Diam. 13 cm 150 / 200 €

**126. Chantilly 
Bol de cabaret et sa soucoupe à décor en camaïeu bleu de rocher percé et saule. Marqués : trompe de chasse 
en bleu. XVIIIème siècle.
Haut. 5 - Diam. 13 cm 150 / 200 €

C É R A M I Q U E S

124



15F ERRI

**127. Saint-Cloud
Petit flacon à parfum de forme balustre à décor polychrome de chinois et pagodes sur terrasses fleuries dans 
le style Kakiemon.  XVIIIème siècle, vers 1735-40. Bouchon en argent d’époque postérieure.
Haut. 9 cm  500 / 600 € 
Ancienne collection du comte Xavier de Chavagnac, vente Hôtel Drouot, Me Baudouin, 19-21 juin 1911, lot 136, décrit comme porcelaine 
de Chantilly. Un flacon de même forme, en porcelaine de Saint-Cloud, décoré en or et émail vert, bleu et rose de figures de chinois sur 
terrasse, est conservé au Musée des Arts décoratifs et reproduit par Christine Lahaussois, Porcelaines de Saint-Cloud, la collection du Musée 
des Arts décoratifs, 1997, n° 151, p. 117

**128.Saint-Cloud
Etui à aiguille couvert de forme cylindrique à décor polychrome de chinois et pagodes sur terrasses fleuries 
dans le style Kakiemon.  XVIIIème siècle.
Long. 11,1 cm  1 000 /1 200 €

Cet étui a figuré à l’exposition La Porcelaine française de 1673 à 1914 au Pavillon de Marsan en 1929, n° 529, attribué alors à Mennecy. 
L’exemplaire du catalogue de cette exposition que nous possédons comporte de nombreuses annotations manuscrites et sous la des-
cription de cet étui, la précision suivante : c’est un St Cloud.
Une fêlure, une égrenure.

**129. Saint-Cloud
Petit pot à pommade couvert de forme cylindrique à décor polychrome sur fond jaune de pagodes et chinois 
sur terrasses fleuries dans le style Kakiemon.  XVIIIème siècle.
 

Les porcelaines de Saint-Cloud à fond jaune sont rares, quelques pièces sont conservées au musée des Arts décoratifs à Paris dont 
quatre pots à pommade et reproduits dans le catalogue par Christine Lahaussois, Porcelaines de Saint-Cloud, la collection du Musée des Arts 
décoratifs, 1997, n°162 à 165.

Haut. 6,5 cm  2 500 / 3 000 €
Un petit éclat réparé sur le bord du couvercle.

**130.Mennecy
Boite rectangulaire couverte à motifs de vannerie en relief, décor polychrome dans le style Kakiemon de 
branches fleuries et à l’intérieur du couvercle d’un cavalier et un homme assis sur la berge d’un fleuve dans 
un cartouche cerné de motifs rocaille. Monture en argent.  XVIIIème siècle, vers 1750.
Long. 7,5 -Larg. 6 cm  1 000 / 1 200 €

Une boite de forme identique, marquée D.V. en manganèse, figurait dans l’ancienne collection d’Elisabeth Parke Firestone (Christie’s, New 
York, 21-22 mars 1991, lot 416, monture en argent avec poinçon de 1752). Une autre conservée dans la collection Procida Mirabelli di 
Lauro à Naples est reproduite par Barbara Beaucamp-Markowsky, Boites en porcelaines des manufactures européennes au XVIIIème siècle, 
1985, n° 413, p. 471 (monture en argent avec poinçon de 1752-1753).
Les branchages dans le style Kakiemon, plus proche du style de Saint-Cloud que de Mennecy et la peinture à l’intérieur du couvercle 
dans l’esprit de Vincennes nous laisse suggérer que la décoration a peut-être été exécutée en dehors de la manufacture de Mennecy, 
peut-être à Paris vers 1750.
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**131. Saint-Cloud
Boite à priser de forme rectangulaire couverte à décor polychrome sur le couvercle d’une scène de port 
animé et sur les autres panneaux de petits paysages avec église. Monture en argent. 
XVIIIème siècle, vers 1755.
Long. 6,5 - Haut. 3,5 cm  2 000 / 3 000 €

Ancienne collection du Comte d’Yanville, vente Drouot, Paris, 1907 et ancienne collection du comte Xavier de Chavagnac, vente Hôtel 
Drouot, Me Baudouin, 19-21 juin 1911, lot 242, alors attribué à Vincennes. 

**132. Mennecy
Tasse et sa soucoupe à décor polychrome de paysage animé dans le style de Marseille, filet bleu sur les bords. 
Marqué en creux : D,V f.  XVIIIème siècle.
Haut. 5,7 - Diam. 11,8 cm 500 / 600 €

**133.Mennecy
Assiette à bord contourné à décor polychrome au centre d’un paysage de bord de mer animé de deux figures 
et contenu dans un médaillon circulaire cerné de guirlandes de feuillage et fleurs et sur l’aile de tiges fleuries 
dans quatre réserves et quatre réserves à fond de treillage. Filet or sur le bord.
Marqué en creux : DV. 9 ou G.  XVIIIème siècle, vers 1760.
Diam. 24 cm 3 000 / 4 000 € 
Une assiette de décor similaire est conservée au musée de Saumur et reproduite par Nicole Duchon, La manufacture de porcelaine de 
Mennecy Villeroy, 1988, p. 138. Une autre assiette figurait dans l’ancienne collection de Madame Brasseur de Lille, première vente, Drouot, 
26-28 mai 1919, lot  313. Une troisième assiette figurait dans l’ancienne Doisteau puis Georges Feray et reproduite par Paul Alfassa 
et Jacques Guérin, Porcelaine française du XVIIème au milieu du XIXème siècle, pl. 64 b et une quatrième assiette figurait dans l’ancienne 
collection Wenz, vente étude Ferri, 17 mai 1995, lot 192.
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**134. Mennecy
Pot à lait couvert de forme balustre à décor polychrome d’un paysage animé de bergers dans le style 
de Marseille, l’anse à peignés roses et filets bleus sur les bords. La prise du couvercle en forme de fruits. 
XVIIIème siècle.
Marqué : A.DV en creux.
Haut. 14 cm  1 800 / 2 200 €
Un éclat au couvercle.

**135. Mennecy
Pot à sucre couvert de forme cylindrique à décor polychrome dans le style de la compagnie des Indes de 
bouquets de fleurs dans des réserves polylobées et tiges fleuries, filet perlé sur les bords, la prise du couvercle 
en forme de fruit.
Sans marque. XVIIIème siècle.

Un pot à sucre également inspiré des porcelaines de la Compagnie des Indes et marqué D.V. en creux figurait dans l’ancienne collection de 
madame Paul Dupuy et est reproduit par Paul Alfassa et Jacques Guérin, Porcelaine française du XVIIème au milieu du XIXème siècle, pl. 76 a.

Haut. 10,5 cm  1 200 / 1 500 €

**136. Mennecy
Porte huilier vinaigrier ovale à bord contourné muni de deux godets ajourés imitant la vannerie, décor 
polychrome de bouquets de fleurs, filet dentelé bleu sur les bords.
Marqué : b. D.V. en creux. XVIIIème siècle.
Long. 22,5 cm 600 / 700 €

**137. Mennecy
Porte huilier vinaigrier ovale à bord contourné muni de deux godets ajourés imitant la vannerie à fond jaune, 
décor polychrome de bouquets de fleurs, filet dentelé bleu sur les bords.
Marqué : D.V. p. en creux.
XVIIIème siècle.
Long. 22,5 cm 600 / 700 €
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**138. Mennecy
Théière couverte à décor polychrome de bouquet de fleurs peignés roses sur l’anse, filet bleu sur 
les bords. Prise du couvercle en forme de fruits  et feuillage. Peignés bleus et fleurettes sur le déversoir. 
Marqué : D,V en creux.
XVIIIème siècle.
Haut. 13 cm 600 / 800 €
Égrenure au couvercle.

**139. Crépy en Valois
Pot à sucre couvert de forme cylindrique à côtes à décor polychrome de bouquets de fleurs, filet bleu sur le 
bord du couvercle, la prise du couvercle en forme de fruit et feuillage.
Marqué : DCO en creux.
XVIIIème siècle.
Haut. 11 cm 1 500 / 2 000 €
 
Cette manufacture est fondée en octobre 1761 par Louis François Gagnepain, ouvrier venu de Mennecy et le marchand parisien Pierre 
Bourgeois. A la suite de difficultés financières, la manufacture et ses fours s’éteignent en 1767. 
Le livre journal du marchand Pierre Bourgeois est conservé aux Archives de Paris.
Ce document passionnant, étudié en partie par Chavagnac et Grollier, révèle la nature et l’ampleur de la production, principalement 
composée de fleurs en porcelaine, tabatières, petits vases, groupes et figures, animaux, théières, gobelets, pots à sucre, pots à crème et 
à pommade.
Quelques groupes sont marquées Crépy en toutes lettres, notamment deux figures des quatre Parties du Monde conservées au musée 
de Sèvres, un groupe polychrome à deux enfants marqué D,C, O est conservé au Wadsworth Atheneum de Hartford, (Clare Le Corbeiller 
et Linda Roth, French Eighteenth-Century Porcelain at the Wadsworth Atheneum, 2000, n° 51, p. 82)
La marque D,C, O, signifiant probablement de Crépy, le O évoquant peut-être le fait que la manufacture était située dans l’apanage des 
Orléans, se rencontre sur des objets dont la peinture rappelle la porcelaine de Mennecy.
Parmi les porcelaines les plus accomplies issues de cette manufacture, il faut mentionner la paire de pots à tabacs en forme de hure de 
sanglier conservée au British Museum, et reproduite par Aileen Dawson, French Porcelain, A Catalogue of the British Museum collection, 
1994, p. 251-253, n° 201.

**140. Sceaux
Pot à crème couvert à décor polychrome de bouquets de fleurs et filets pourpres sur les bords, la prise du 
couvercle en forme de fruit et feuillage.
Marqué : S.X. en creux.
XVIIIème siècle. 300 / 450 €
Petit manque à la prise du couvercle.

**141. Mennecy
Ecuelle à bouillon et son plateau à décor polychrome de bouquets de fleurs dans des réserves ovales cernées 
de rinceaux pourpres se détachant sur un fond bleu céleste, la prise du couvercle en forme de fruits et feui-
llage, les anses à peignés pourpres. Marqués : D,V en creux.
XVIIIème siècle.
Long. 15,4 - Haut. 10 cm  2 000 / 2 500 €
Une fêlure et un éclat à une anse.
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**142. Mennecy
Théière couverte à décor polychrome de bouquets de fleurs sur fond jaune, peignés roses sur l’anse, peignés 
bleus sur le déversoir, la prise du couvercle en forme de fleur et feuillage. Marquée D.V. en creux.
XVIIIème siècle.
Haut. 10,5 cm 2 200 / 2 500 €
Egrenure à la prise du couvercle.

**143. Mennecy
Paire de vases de forme balustre à col renversé à décor polychrome d’oiseaux sur terrasses fleuries et semis 
de fleurs et fruits, le col à décor de fleurettes bleues sur fond bleu, filet bleu et or sur les bords.
Marqués : D.V. en creux.
XVIIIème siècle, vers 1755.
Haut. 16,8 cm  2 500 / 3 000 €
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**144.Vincennes
Rare pot à pommade de forme cylindrique à décor polychrome d’un paysage tournant avec fleuve animé de 
pêcheurs, une barque tirée par un homme marchant sur la berge.
XVIIIème siècle, vers 1748.
Haut. 5,2 - Diam.  5,7 cm 3 000 / 5 000 €
 
Un pot à pommade d’une forme légèrement différente avec le pied en retrait, mais également décoré d’un paysage de bord de fleuve 
avec une barque tirée depuis la berge, est conservé au Philadelphia Museum of Art dans l’ancienne collection de madame Morris Hawkes 
et reproduit par Donna Corbin, «The Vincennes Porcelain of Mrs Morris Hawkes”¸The French Porcelain Society Journal, vol. III, 2007, p. 276, 
fig. 3.

**145. Vincennes 
Paire de petits vases à oreille de la cinquième grandeur à décor polychrome de bouquets de fleurs dans des 
réserves cernées de rinceaux feuillagés et fleuris et motifs de treillage or sur fond bleu céleste, le col rehaussé 
de peignés or.
Marqués :  LL entrelacés,  lettre-date C pour 1755-1756,  marque de peintre B majuscule qui n’est pas celle du pein-
tre Boulanger mais celle d’un peintre de fleurs non identifié, actif selon David Peters entre 1754 et 1757 (vol.  I, p.  87). 
XVIIIème siècle, année 1755-1756.
Haut. 10,5 cm  3 000 / 4 000 €
 
Deux vases à oreille de la même grandeur, de décoration similaire et d’une décoration en or très proche mais datés lettre-date B pour 
1754-1755 et peints par Xhrouet sont conservés dans la collection J.P. Morgan au Wadsworth Atheneum de Hartford, Connecticut, U.S.A. 
et reproduit par Linda Roth, French Eighteenth-Century Porcelain at the Wadsworth Atheneum, 2000, n° 58, p. 101-103. 
Linda Roth suggère que les deux vases à oreille de la collection Pierpon Morgan font partie de l’achat de quatre vases à oreille 
effectué par le marchand Mercier Lazare Duvaux dans la seconde moitié de l’année 1756. Le registre de vente de la manufacture de 
Vincennes mentionne la vente de deux vases de la cinquième grandeur au prix de 96 livres chaque décrits bleu céleste fleurs (Arch. 
MNS, Vy2, f° 13).
Comme le relève Rosalind Savill (The Wallace Collection, Catalogue of Sèvres Porcelain, vol. I, p. 145, note 18b) et Linda Roth (op. cit. p. 103, 
note 16), ce prix correspond à la vente de quatre vases à oreille bleu céleste fleurs et non deux et il est fort probable que nos vases aient 
également été achetés par Lazare Duvaux avec les deux vases de la collection Pierpont Morgan.
Deux autres vases à oreille décrits bleu céleste fleurs sont également achetés par Lazare Duvaux au prix de 60 livres chaque dans le 
second semestre de l’année 1756 (Vy2, f° 14). Deux autres vases à oreille de la cinquième grandeur à fond bleu céleste décorés de fleurs 
mais avec une dorure moins élaborée, formée simplement de feuillage et fleurs, également datés C pour 1755-1756, figuraient dans 
l’ancienne collection de la comtesse Crisenoy de Lyonne, vente Paris, Hôtel Drouot, Ader-Picard, 26 mai 1971, lot 129.

Éclat restauré sur un pied.
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**146.Vincennes
Gobelet Hébert et sa soucoupe à décor d’un fond partiel bleu céleste cerné de guirlandes de fleurs or et 
prolongé par des guirlandes de fleurs polychrome, filet dentelé or sur les bords.
Marqués : LL entrelacés, lettre-date B pour 1754-55, marque du peintre Denis Levé.
XVIIIème siècle, année 1754-1755.
Haut. 7 - Diam. 14 cm    3 000 / 4 500 €

**147. Vincennes
Gobelet Hébert et une soucoupe à décor d’un fond partiel bleu céleste cerné de guirlandes de fleurs or et 
prolongé par des guirlandes de fleurs polychrome, filet dentelé or sur les bords.
Marqués : LL entrelacés, lettre-date B pour 1754-55 et C pour 1755-56, marque du peintre Denis Levé sur 
les deux.
XVIIIème siècle, années 1754-1756.
Haut. 7  - Diam. 14 cm 2 500 / 3 000 €
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**148.Vincennes
Pot à lait Hébert couvert à décor polychrome de 
bouquets de fleurs dans des réserves cernées de guir-
landes de feuillage et fleurs or sur fond bleu céleste, la 
prise du couvercle en forme de fleur. Filet dentelé or 
sur les bords et le déversoir orné de rinceaux feuilla-
gés or. Sans marque.
XVIIIème siècle, vers 1753.
Haut. 12,4 cm                                 2 000 / 2 500 €
La prise du couvercle recollée et fêlure à l’anse.

**149. Vincennes
Rare gobelet Calabre et sa soucoupe, l’anse enroulée sur elle-même ornée de feuillage en relief, décor en or 
de branches fleuries et insectes en vol, filet or sur les bords. Marqués en bleu : LL entrelacés et trois points.
XVIIIème siècle, vers 1752.
Haut. 7,1 -  Diam. 14 cm.                 3 000 / 4 000 €
Une égrenure, une petite fêlure à la soucoupe.

**150.Vincennes
Pot à sucre Calabre couvert à décor en camaïeu rose de trois feuilles de chou sur le corps et 
trois autres sur le couvercle, filet dentelé or sur les bords, la prise du couvercle en forme de fleur. 
Marqué en rose : LL entrelacés et un point au centre.
XVIIIème siècle, vers 1752-1753.
Haut. 6,5 cm  1 500 / 2 000 €

**151. Sèvres
Théière Calabre à décor polychrome de couples d’oiseaux sur terrasse dans des paysages contenus dans des 
réserves lobées cernées de filets or et pourpre sur fond rose vermiculé or et bleu, un oiseau en vol sur le 
déversoir, la prise du couvercle en forme de fleur.
Marquée : LL entrelacés, lettre-date I pour 1761, marque de peintre de Evans.
XVIIIème siècle, année 1761.
Haut. 13 cm.  3 500 / 4 000 €
La prise du couvercle recollée.
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**152. Vincennes
Plateau tiroir de forme rectangulaire reposant sur quatre pieds, à décor en camaïeu rose au centre d’après 
Boucher de deux amours sur des nuages l’un tenant une lyre et plaçant une couronne de laurier au-dessus du 
second amour écrivant sur un parchemin, le bord à fond lapis caillouté or, filet dentelé or sur le bord.
Marqué en brun : LL entrelacés, lettre-date D pour 1756-1757 ; marque de peintre anciennement attribuée à 
Pierre François Yvernel, marque incisée M.
XVIIIème siècle, années 1756-1757.
Long. 17,6 - Larg. 12,5 cm 3 000 / 4 500 €
 
Les premiers emplois du motif caillouté en or sur fond bleu lapis apparaissent en 1755 , voir par exemple le vase urne antique de l’ancienne 
collection Firestone (Christie’s, New York, 21-22 mars 1991, lot 201), la paire de vases à oreille dans la collection David à Copenhague (S. 
Eriksen, The David Collection, French Porcelain, 1980, n° 46, p. 67) ou encore la paire de vases à oreille décorée par Armand l’ainé conservée 
à Waddesdon Manor (S. Eriksen,  The James A. de Rothschild collection at Waddesdon Manor, Sèvres Porcelain, 1968, n° 13, p.58).

En 1756, il semble que l’emploi de cette décoration en or soit encore assez limité et se développera davantage à la fin des années 1750 
et premières années de la décennie suivante.

Un gobelet Hébert et sa soucoupe décorés d’amours sur des nuages sur un fond bleu lapis caillouté, également datés de la lettre-date D 
figuraient dans l’ancienne collection Gilbert Lévy, vente Paris, Hôtel Drouot, Me Ader-Picard, 23 novembre 1967, lot 90.
Ce gobelet pourrait avoir formé un déjeuner avec notre plateau en 1756.

David Peters (Sèvres plates and Service of the 18th century, Londres, 2005, 69-6, vol. I, p. 97) note que l’attribution de cette marque à 
Yvernel, peintre de paysage, date du XIXème siècle et qu’elle est peu vraisemblable. 
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**153. Sèvres
Rare marronnière à ozier ovale couverte et son plateau ovale non attenant, à décor percé de motifs de 
vannerie imitant l’osier et de chevrons à fond bleu cerné d’or superposés en zig zag, l’anse en forme de tiges 
de bambou attachées par un ruban à fond or,  décor polychrome au centre du plateau d’un bouquet de fleurs, 
filet dentelé or sur les bords.
Marqués : LL entrelacés, lettre date E pour 1757-1758, marque de peintre non identifiée : deux traits 
horizontaux.
XVIIIème siècle, année 1757-1758.
Long. du plateau : 30,4 - Larg. 24,3 cm
Long. de la marronnière : 19,5 - Larg. - 15,8 - Haut. 15,5 cm 40 000 / 50 000 €

Les marronnières sont mentionnées pour la première fois dans 
l’inventaire du stock de la manufacture de Sèvres en 1757, avec les dé-
nominations : marronnières unies et marronnières a compartimens (Arch. 
MNS, I7, 1758, f°6).

Dans l’inventaire du stock de 1758, apparaissent parmi les nouveaux 
modèles les marronnières à ozier, marronnières contournées et parmi les 
pièces en biscuit des marronnières forme Pompadour et marronnières ova-
les (Arch. MNS, I7, 1759, f°6).
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Trois formes différentes de marronnières sont aujourd’hui connues : 

L’une, le couvercle bombé, l’anse formée de deux rinceaux enlacés, reprend la forme du sucrier ovale à compartimens mais augmentée 
d’ajours percés en forme de feuillage sur le couvercle, le corps et le plateau, voir par exemple la marronnière à fond lapis décorée 
d’oiseaux par Armand, datée F, probablement achetée par madame de Pompadour et aujourd’hui conservée au musée du Louvre, (M.L. de 
Rochebrune, Madame de Pompadour et les Arts, catalogue d’exposition, Versailles, 14 février-19 mai 2002, n° 180, p. 441-442 ou l’exemplaire 
décoré de fleurs récemment passé en vente publique, daté G (Paris, Hôtel Drouot, PIASA, 19 mai 2006, lot 140).

Une autre, probablement dénommée marronnière tenant au plateau et marronnière à ozier, est d’une forme plus proche de la nôtre, le 
couvercle, le corps et le bord du plateau sont entièrement ajourés de chevrons disposés en zig-zag autour desquels s’enroulent des rubans.
Environ une vingtaine de ces marronnières est aujourd’hui répertoriée, les plus anciennes étant datées G pour 1759-1760 ; voir par 
exemple la marronnière à fond bleu céleste datée G conservée dans la Collection Wallace (R. Savill, op. cit., vol. II, n° C473, p. 758-761), 
une paire décorée d’oiseaux et mosaïques bleus et or, offerte par Louis XV à l’Electeur Palatin en avril 1760 et aujourd’hui conservée à 
la Résidence à Munich, une marronnière décorée de fleurs et filets bleus dans l’ancienne collection Wenz (Hôtel Drouot, Ferri, 17 mai 
1995, lot 202), une paire décorée de rubans roses et verts conservée au Wadsworth Atheneum de Hartford (Linda Roth, op. cit., n° 134, 
p. 260-261), une autre au Getty Museum, étudiée par Adrian Sassoon, Vincennes and Sèvres Porcelain, 1991, n° 12, p. 64-67. Deux paires 
et une marronnière seule de cette forme sont récemment passées en vente publique : une paire à rubans à fond petit verd vers 1761 
(Christie’s, Londres, 9 juillet 2001, lot 152), une paire à rubans à fond vert (Sotheby’s, New York, 23 mai 2003, lot 21) et une marronnière 
seule à fond lapis caillouté (Christie’s, New York, 21 mai 2003, lot 134).

Une troisième forme n’était à ce jour connue que par un plateau seul à chevrons roses, vendu par Sotheby’s à Londres le 4 mai 1965, 
lot 100 et une marronnière à fond rose et bleu, datée 1787, dans l’ancienne collection Chappey (reproduit par Frédéric Masson, « La 
collection Chappey »,  Les Arts, février 1905, p. 31). Outre sa taille plus grande, cette marronnière à ozier se distingue par son plateau 
détaché, les motifs ajourés formés d’arches superposées traversées par des chevrons imitant véritablement le travail de vannerie et sur 
la partie supérieure du couvercle, sous l’anse, un décor en relief également de vannerie. Datée E (1757-1758), notre marronnière est 
sans doute l’un des premiers exemplaires de marronnière à ozier produit par la manufacture. Elle est décorée de surcroît d’un fond bleu 
très inhabituel.

Les registres de vente de la manufacture de Sèvres manquent de précision pour permettre de déterminer qui en fut le destinataire, 
signalons toutefois l’achat de Louis XV en décembre 1759 d’une marronnière à fleurs pour 144 livres (Arch. MNS, Vy3, f°7).

Les marronnières étaient probablement utilisées à table lors du dessert pour servir les marrons glacés, les percements permettant à l’air 
de circuler pour éviter au sucre de fondre et pour laisser s’écouler au centre du plateau l’excès de sucre. L’Encyclopédie décrit cet usage : 
On sert dans les meilleurs tables, au dessert, les marrons rôtis sous la cendre ; on les pèle ensuite & on les enduit de Suc d’orange, ou de limon 
avec un peu de sucre». D. Diderot et J. d’Alembert, Encyclopédie ou dictionnaire raisonné des Sciences, des Arts et des Métiers, 1772, p. 240, 
cité par R. Savill, op. cit., p. 760.
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**154. Sèvres (genre de)
Gobelet litron et sa soucoupe à décor dans le style des émaux de Cotteau de frise de feuillage, rinceaux et 
perles en émail et or sur fond bleu. Marque de Sèvres et marque du doreur Vincent apocryphes.
XIXème siècle. 
Haut. 7,5 - Diam. 14,4 cm 150 / 200 €
Une marque grattée.

 
**155. Sèvres (genre de)

Paire de plaques rectangulaires à décor polychrome de lavandières accompagnées d’un enfant et d’une femme 
appuyée sur un puits accompagnée de deux enfants dans un cadre à fond bleu céleste à fleurs de lys, rinceaux 
et filets or. Marque de Sèvres apocryphe et marque de peintre VP.
XIXème siècle.
Long. 19,5 - Larg. 16,5 cm 600 / 700 €
Ancienne collection de Madame Lelong, lot 154 et ancienne collection Fitzhenry, 13-16 décembre 1909, lot 309

**156. Sèvres
Assiette en porcelaine tendre à palmes et guirlandes en relief à décor de filet dentelé or.
Marquée : LL entrecroisés sans lettre-date.
XVIIIème siècle.
Diam.  25 cm 300 / 450 €

**157. Sèvres

Gobelet Bouillard et sa soucoupe à surdécor d’oiseaux polychrome volants dans des réserves cernées de 
guirlandes de fleurs en camaïeu bleu sur fond jaune.
Marqués : LL entrelacés et points.
La porcelaine du XVIIIème siècle, la décoration postérieure.                                                 800 / 1 000 €
 

Le pot à sucre Bouret du même service est conservé dans la collec-
tion Pierpont Morgan au Wadsworth Atheneum, Hartford, Connecticut, 
USA, et reproduit par Linda Roth, French Eighteenth-Century Porcelain at 
the Wadsworth Atheneum, 2000, n°188, p. 370, un autre gobelet Bouillard de 
même décor figurait dans l’ancienne collection Archdeacon est repro-
duit par Paul Alfassa et Jacques Guérin, Porcelaines françaises du XVIIème 
au milieu du XIXème siècle, s.d, vers 1930, pl. 49b, le pot à lait vendu à 
Drouot, 5 décembre 1994, lot 71.

La manufacture de Vincennes a associé fond jaune, oiseaux volants poly-
chromes et guirlandes de fleurs en camaïeu bleu.

La manufacture vend à M. Le Garde des Sceaux, Machault d’Arnouville 
le 8 août 1753 un pot de chambre rond à fond jaune à oiseaux colorés 
pour 48 livres.
Ce pot de chambre qui figurait dans l’ancienne collection Chavagnac (ven-
te Hôtel Drouot, Me Baudouin, 19-21 juin 1911, lot 256) est aujourd’hui 
conservé à l’Ashmolean Museum de Oxford et reproduit par Aileen 
Dawson, French Porcelain in the Ashmolean Museum, 1996, n° 46, p. 66-
67, il est décoré de guirlandes de fleurs en camaïeu bleu et d’oiseaux 
polychrome sur fond jaune.

Toutefois, la décoration du pot à sucre de Hartford et de notre gobelet 
n’est pas contemporaine de la porcelaine.
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**161. Tournai
Petite tasse litron et sa soucoupe provenant du service aux 
oiseaux de Buffon commandé par le duc d’Orléans en 1787, 
décor polychrome au centre de la soucoupe d’un geai de la 
Chine et sur la tasse du Coucou huppé de la côte de Coro-
mandel, papillons et rinceaux fleuris et feuillage or. Les oiseaux 
nommés en noir au revers.
Haut. 4,5 - Diam. 11 cm            5 000 / 6 000 €
 
Plusieurs tasses de forme litron du service aux oiseaux de Buffon du duc 
d’Orléans sont reproduites par Claire Durmortier, Porcelaine de Tournai, le 
service d’Orléans, Bruxelles, 2004.
Une importante partie de ce service est conservée dans les collections Roya-
les anglaises au château de Windsor.
 

**162. Tournai
Deux compotiers carrés une jatte ronde, un plat ovale et un 
plat rond à côtes torses en relief, à décor en camaïeu bleu dit 
au Ronda, galon sur les bords.
XVIIIème siècle.      300 / 400 €

**158. Sèvres
Assiette surdécorée au centre d’oiseaux en vol sur une terrasse, l’aile à fond jaune cerné d’un filet dentelé or.
Marquée : LL entrecroisés, sans lettre-date.
La porcelaine du XVIIIème siècle, la décoration postérieure.
Diam.  24 cm 200 / 300 €

**159. Sèvres
Pot à lait à trois pieds à décor polychrome de bouquets de fleurs et surdécoré d’un fond bleu céleste et 
cartouches rocailles or. Marqué : LL entrelacés, lettre-date illisible.
La porcelaine et les fleurs du XVIIIème siècle, le fond bleu céleste et la dorure postérieurs.
Haut.  11,5 cm  120 / 150 €

**160. Arras 
Assiette à bord contourné en porcelaine tendre à décor polychrome d’un bouquet de fleurs au centre et trois 
tiges fleuries sur l’aile. Marquée :  AR en rouge.
XVIIIème siècle.
Diam. 24 cm 300 / 450 €
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*163. Paris
Grand plat rectangulaire à bord contourné à décor de pal-
mes bleues soulignées de filets or.
XIXème siècle.
Long. 52 cm              200 / 300 €

*164. Paris
Grand pot à eau et son bassin ovale à décor polychrome 
de paysages maritimes avec voiliers dans des réserves cer-
nées de filets or sur fond vert orné de fleurs or. Marqués : 
épées en or. Époque Restauration.
Haut. 29 - Long. 37 cm          800 / 1 000 €
Petits éclats au pied du pot à eau et un petit éclat sur le bord supérieur 
du bassin.

  *165.Jacob Petit
Flacon carré couvert reposant sur quatre pieds en forme de 
dauphins, décor polychrome et or de réserves à fond bleu 
et vert et de tiges fleuries. Marqué : J.P. en bleu.
Milieu du XIXème siècle.
Haut. 17 cm             400 / 450 €

*166. Paris
Verrière ovale crénelée à décor en or du chiffre JO dans 
un écu, les créneaux en forme de feuilles.
Marquée à la vignette en rouge : Mf de Dihl et Guérhard à 
Paris. Début du XIXème siècle.
Long. 28 cm                300 / 450 €
Les anses restaurées.

*167. Paris
Assiette échantillon à décor polychrome et or dans neuf 
réserves numérotées, de fleurs, arcatures, trophées ou 
guirlandes dans le style néogothique.
XIXème siècle, vers 1840.
Diam. 23,5 cm             400 / 500 €
Usures d’or.

**168. Manufacture indéterminée
Gobelet de forme litron et sa soucope en porcelaine ten-
dre à décor polychrome de bouquets de fleurs.
Le gobelet marqué P en pourpre, la soucoupe marquée 
LE en creux.
XVIIIème siècle.
Haut. 6,5  - Diam. 13,4 cm                           300 / 400 €

**169. Vincennes
Verseuse couverte en porcelaine dure à décor polychro-
me de bouquets de fleurs et filets et rinceaux pourpres, la 
prise du couvercle en forme de fruit et feuillage.
Marquée : HL. Manufacture de Hannong et Laborde.
XVIIIème siècle, vers 1775.
Haut. 18 cm                                               300 / 400 €
Accident.
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*170. Nevers
Saladier rond à bord contourné à décor polychrome de trois hommes debout dans un bateau dans un 
médaillon circulaire, l’aile décorée de fleurs. XVIIIème siècle.
Diam. 32 cm 400 / 500 €
Accidents

*171. Nevers
Saladier rond à bord contourné à décor polychrome d’un navire à trois mâts dans un médaillon circulaire, le 
bord décoré de fleurs stylisées et rubans. Fin du XVIIIème siècle.
Diam. 32 cm  1 000 / 1 500 €

*172. Nevers
Grand pichet à décor polychrome d’un paysage de bord de mer animé d’un levantin debout sur la berge, 
fumant la pipe, un navire et un phare à l’arrière plan, entre deux galons décorés de fleurettes sur fond pointillé 
bleu. Fin du XVIIIème siècle, début du XIXème siècle.
Haut. 27,5 cm  500 / 700 €
Une petite fêlure au col.

*173. Nevers
Saladier rond à bord contourné à décor polychrome révolutionnaire d’un navire portant un pavillon tricolore 
et l’inscription RF, un canon en proue, dans un médaillon circulaire, le bord décoré de fleurs.
Fin du XVIIIème siècle, époque révolutionnaire
Diam. 30 cm  2 000 / 3 000 €
Un éclat.
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*174. Nevers
Saladier rond à bord contourné à décor 
polychrome patronymique en plein dit au pont 
de Nevers, le pont animé de neuf figures, un 
train de huit bateaux passant devant le pont, 
au premier plan, Sainte Anne et l’inscription Anne 
Renard 1789.
XVIIIème siècle.
Diam. 35 cm       7 000 / 8 000 €

*175.  Nevers
Saladier rond à bord contourné à décor poly-
chrome à l’Arbre d’Amour, et l’inscription Denis 
Leguez 1782.
XVIIIème siècle.
Diam. 34 cm 7 000 / 8 000 €

*176.  Nevers (genre de)
Deux plats ronds à bord contourné à 
décor polychrome d’un navire portant 
un pavillon tricolore et l’inscription RF. 
Fin du XIXème siècle.
Diam. 28 cm              200 / 300 €
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*177.  Delft
Paire de panneaux formés de six carreaux à décor en camaïeu 
manganèse d’un homme conduisant une vache et un homme 
conduisant un cheval dans un paysage.
Fin du XVIIIème siècle, début du XIXème siècle. 
Haut. 39 cm - Long. 25 cm 500 / 600 €
Un panneau restauré.

 *178. Delft
Paire de vases couverts de forme balustre à décor en 
camaïeu bleu de navires et quai avec moulin dans un 
cartouche cerné de motifs rocaille en relief sur fond 
de fleurs, prise des couvercles en forme de chien. 
XVIIIème siècle.
Haut. 42 cm                   800 / 1 000 €
Un couvercle et un col restauré, un éclat restauré sur l’autre couvercle.

**179. Pont au Chou
Paire de pots à crème couverts à décor en relief de motifs de 
grains de riz.  
XVIIIème siècle.
Haut. 8,5 cm                                  150 / 200 €

  180. Paire de lampes à pétrole en porcelaine à décor
de fleurs polychromes sur fond bleu. 
Monture bronze.  Vers 1860 (électrifiées). 
Haut. 48 cm                                        300 / 400 €

177



24 25F ERRI F ERRI24 25F ERRI F ERRI

ExtrèmeOrient

Céra
quesmi

Les lots 97 à 180 font l’objet d’un catalogue complémentaire



26 27F ERRI F ERRI26 27F ERRI F ERRI

EXTÊME ORIENT

**181. Netsuke en bois représentant un crapaud.
Japon. 200 / 250 €
 
 

**182. Netsuke en ivoire partiellement teinté, représentant le moineau Fukura Suzume.
un petit personnage assis sur son aile.
Signé ANRAKU. Japon. 300 / 400 €

 
  183. Bracelet en néphrite verte veinée de rouille à décor de motifs floraux et géométriques.

Chine, époque Han, Ie-IIe siècle après J.-C.
Diam. 8,5 cm   400 / 500 €

 
  *184. Paire de sujets en biscuit avec émaux de la famille rose formant porte-baguettes à encens, représentant

des chiens de Fô assis sur une base quadrangulaire.
Chine, XVIIIème siècle.
Haut. 23 cm   500 / 600 €
Restauration à un porte-baguettes et petit éclat à l’un ; petite égrenure à l’autre.

 *185. Peinture à l’encre et gouache sur papier représentant un cavalier mongol chassant le renard sur son 
cheval lancé au galop, dans un paysage avec rochers et arbres, laissant entrevoir des collines à l’arrière plan.
Chine, XVIIIème siècle.
Encadré sous verre.
Haut. 119 -  Larg. 68 cm   1 500 / 2 000 €
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 *186. Paire de sujets en biscuit avec émaux de la famille verte, représentant un couple de lions jouant,
l’un avec une balle, l’autre avec son petit, sur des bases quadrangulaires ornées de gongs sonores et motifs stylisés. 
Chine, XVIIIème siècle.
Haut. 11 - Larg. 12,5 cm   1 500 / 2 000 €

  187. Deux coupes en porcelaine et émaux de la famille rose sur fond corail, à décor de paysages.
Chine, XIXème siècle. Porte la marque Qianlong.
Diam. 14,5 cm   500 / 800 €
Petite égrenure.

 
 *188. Vasque à poissons en porcelaine et émaux de la famille verte, à décor de Fohuang formant des médaillons

qui alternent avec des nuages stylisés. 
Chine, XVIIIème siècle.
Haut. 18 - Diam. 23,5 cm   500 / 600 €

 *189. Deux présentoirs de terrine, de forme rectangulaire octogonale, en porcelaine blanche ornée en 
bleu et rouge d’une frise de pointes de lance stylisées sur le pourtour et d’un filet autour du fond.
Chine, Compagnie des Indes, XVIIIème siècle.
Long. 36 et 40 cm    200 / 300 €

**190. Bol crachoir circulaire à décor polychrome des émaux de la famille rose de larges pivoines et tiges fleuries.
Chine, XVIIIème siècle, époque Kien Long (1736-1795).
Long. 19,5 cm   120 / 150 €
Égrenures

  191.  Lot de quatre assiettes différentes, en porcelaine blanche ornée, en émaux de la famille rose, de rochers,
pivoines, branches de cerisiers en fleurs.
Chine, Compagnie des Indes, XVIIIème siècle.
Diam. 20 à 23 cm   200 / 300 €
Deux fèles à l’une.
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192. Quatre assiettes en porcelaine polychrome à décor de pivoine et guirlande de roses, arbustes en fleurs,
  le marli orné de guirlande de fleurs.

Chine, XVIIIème siècle.
Diam. 22 cm 1 000 / 1 500  €

193. Six assiettes creuses en porcelaine de la famille rose, à décor à la terrasse arborée de pivoiniers
et champignons, le marli orné de fleurs de lotus et grenades.
Chine, XVIIIème siècle. 
Égrenures.
Diam. 22,8 cm 500 / 600 €

194. Paire d’assiettes en porcelaine émaillée de la famille rose, à décor de palette de mandarin et joueurs de go.
Chine, XVIIIème siècle.
Une accidentée.
Diam. 22 cm 1 200 / 1 500 €
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195. Pistolet de demi arçon à silex. Canon rond à pans rainurés au tonnerre, (raccourci au XVIIIème siècle).
 Platine signée “Barroi” et chien col de cygne à corps ronds. Bassinet rond en fer. Garnitures en fer découpé,  
 gravé, ciselé. Crosse en noyer. Baguette en bois.

Vers 1680.  600 / 800 €
Bon état

196. Paire de pistolets à silex d’Officier. Canons ronds, à méplats sur le dessus, marqué
“Malardot à Paris”, décoré par incrustation d’or.
Platine signée “Malardot à Paris sur le Pont St Michel” et chien col de cygne à corps plats, gravés. Bassinets à 
pans en fer. Garnitures en fer découpé, gravé.
Crosses en noyer. Baguettes en bois.
Vers 1760-1780.  1 000 / 1 500 €
Assez bon état, un fût fracturé.

197. Deux pistolets de Gendarmerie à silex modèle AN IX. Canons ronds à méplats aux
tonnerres, poinçonnés. Queues de culasses marquées “AN 9”. Platines gravées “Maubeuge Manufre Nle”.
Bassinets en laiton. Garnitures en fer. Crosses en noyer poinçonné. Baguettes en fer.
Bon état  Pourront être divisés sur demande.  1 400 / 1 600 €

A R M E S
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198. Pistolet d’arçon à silex de Mameluck. Canon rond, à pans, poinçonné au tonnerre “J” 
et “D” (Deshasseaux 1er contrôleur) et daté 809 (1809). Platine “Mre IMPle de Versailles”. Bassinet en laiton. 
Garniture en laiton poinçonné. Calotte ovale en anneau. Crosse en noyer, poinçonné “EF-DX-D”. Baguette en 
bois à embout en laiton.
Époque Ier Empire.
Long. canon : 19,3 cm - Long. platine :10,4 cm - Long. totale : 33 cm  4 000 / 5 000 €
Assez bon état. 

504 pistolets d’arçon de Mameluck furent fabriqués à la Manufacture de Versailles dont 30 en 1809.
 

199. Pistolet de Garde du Corps du Roi, 2ème modèle, 1814. Canon rond, poinçonné au tonnerre.
Platine gravée “Maubeuge Manufre Rle”. Garnitures en laiton découpé. Pommeau aux  “Armes de France” du 
1er modèle. Crosse en noyer, poinçonné. Baguette en fer.
Bon état 2 000 / 3 000 €

200.  Pistolet d’arçon modèle 1822 T Bis. Canon rond à méplat au tonnerre, poinçonné. Queue de culasse
marquée “1822 T Bis. Platine gravée “Mre Rle de Tulle”. Garnitures en laiton poinçonné. Crosse en noyer. Ba-
guette en fer.
Bon état (légère réparation et accident à l’arrière de la platine).  300 / 350 €
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201. Pistolet d’arçon modèle 1822 T Bis. Canon rond à méplat au tonnerre, poinçonné. Queue de
culasse marquée “1822 T Bis. Platine gravée “Mre Rle de St Etienne”. Garnitures en laiton poinçonné. Crosse 
en noyer. Baguette en fer.
Bon état. 400 / 500 €

202. Paire de pistolets à percussion. Canons à pans, damas, lisses, de forts calibres (18 mm).
Platines arrières, chiens et garnitures en fer gravé. Crosses en noyer. Baguettes en fer (manque une).
Vers 1850.  500 / 600 €
Assez bon état. (petit accident de bois).

203. Deux poires à poudre en cuivre à décor repoussé,
 A) d’un gentilhomme, bec réglable en laiton. 

B) de godrons et feuilles de vigne, bec doseur en maillechort.
Fin du XIXème siècle.. 80 / 120 €
Bon état.

Objets
d’
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 204.  Collier en argent doré à décor de motifs filigranés ou sertis de plaquettes ovales en jaspe sanguin, le motif
central orné de perles baroques. Dans son écrin.
Fin du XIXème siècle. 
Long. 39 cm  - Poids brut  56,9 g 200 / 400 €

*205. Nécessaire à couture miniature de forme ovoïde en verre monture bronze. Avec ses cinq accessoires.
Long. 7 cm 50 / 80 €

*206.  Ensemble de cinq flacons à parfum en porcelaine polychrome ou verre, l’un marqué «souvenir». 
On y joint : un porte miniatures.
 100 / 150 €

*207.  Deux médaillons en micro-mosaïque à décor de bouquet de fleur ou de d’oiseaux sur une coupe. 
Long. 5 cm 50 / 100 €

*208.  Boîte en noix formant nécessaire à parfum et son contenu de deux flacons en verre bleu, bouchons et 
entonnoir en argent.
Milieu du XIXème siècle.
Long. 5 cm  100 / 120 €

*209.  Flacon à parfum « escargot » en cristal taillé et bronze doré, le centre formant lorgnette télescopique.
Milieu du XIXème siècle.
Long. 6, 5 cm 100 / 150 €

205
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*210.  DE FEURE
COUPE en pâte de verre mauve à décor de scènes de femmes à l’antique. Signée. Cerclage en laiton.
Haut. 15 cm 100 / 200 €

 *211. Coffret carré en cristal taillé à cannelures. Monture bronze.
Époque Charles X. 
Haut. 14 – Larg. 8 – Prof. 8 cm  200 / 300 €
Égrenures.

  212.  LALIQUE
Chemin de table lobé en verre constitué de six éléments.
Signé Lalique France. 
Long. 49 – Larg. 31 cm  300 / 400 €

  *213.Cadre en bois sculpté et doré à décor de fleurettes. 
XVIIIème siècle.
et cadre ancien baguettes dorées
Dimensions à la vue : Haut. 41 – Larg. 33 cm  200 / 300 €

 *214. Pierre–Jules MÈNE (1810-1879)
L’Accolade.
Épreuve en bronze à patine brune, signée sur la terrasse.
Haut. 7,8 – Larg. 13,2 – Prof. 5 cm  400 / 500 €

 
*215.  Boîte forme coquille en cuivre émaillé de paysages animés dans des réserves encadrées de lambrequins

quadrillés et volatiles polychromes. Monture argent.
XVIIIème siècle. 
Long. 7,8 – Larg. 5,8 cm  400 / 500 €
Éclats.
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*216. Bernard PERROT 
Flacon en verre moulé à décor de fleurs de lys. Bouchon rapporté.
Fin du XVIIème siècle.
Haut. 8,8 cm  600 / 700 €

 217. Petite pendule à mouvement de montre, signé Henard à Paris n° 153. Elle est en bronze ciselé et doré
à décor, sur le côté, d’un amour tenant une lyre, le cadran inscrit dans une gaine surmontée d’un pupitre. Base 
quadrangulaire foncée d’un arc et d’une flèche. 
Vers 1820.
Haut. 23 cm - Larg. 17 cm. 600 / 800 €
Légers manques. 

 
*218.  DAUM - MAJORELLE

Coupe sur base lobée en verre orangé à inclusion de paillettes, soufflé dans une monture en fer forgé à décor 
de frise stylisée. Signée. 
Long. 12,5 – Larg. 25 cm  800 / 1 200 €

 219.  Christ en croix peint sur panneau dans un cadre en bois sculpté, doré et partiellement laqué à décor de
guirlandes de fleurs. La partie inférieure, une tête de Christ formant bénitier.
Vers 1800.
Haut. 60 - Larg. 36 cm 1 000 / 1 200 €
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220.  Cadran solaire diptyque en ivoire.
Cadran vertical sous le couvercle et cadran horizontal à fil axe sur la base. Boussole centrale. Traces de peinture 
sous le couvercle.
Allemagne, XVIIème siècle.
Haut. 5,6 - Larg. 6,4 cm 800 / 1 000 €

221. Paire de flambeaux en bronze ciselé et doré. Les fûts cylindriques à cannelures, soulignés de guirlandes
de feuilles de laurier. Ils sont en forme de colonne surmontée de vase Médicis stylisé formant bobèche. Contre 
socle quadrangulaire de marbre noir à petits pieds. 
Première moitié du XIXème siècle. 
Haut. 19cm - Larg. 8,5cm.. 600 / 800 €
Éclats

222.  Paire de glaces en bois sculpté et doré à décor d’attributs de la marine, carquois et fleurs sous une
draperie. Fin du XVIIIème siècle.
Haut 54 - Larg. 38 cm. 500 / 800 €
Éclats à la dorure

 
223.  André BECQUEREL (1893-1981)

Panthère se léchant. 
Épreuve en bronze à patine verte signée, numérotée 12. Cachet de fondeur «L.N. Paris J.L.».
Haut. 23 - Long. 40 – Larg. 12 cm  1 500 / 2 500 €
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224.  Pendule à mouvement montre (rapporté), en bronze ciselé
et doré. Le cadran inscrit dans une colonne à cannelures, soulignée 
de guirlandes de feuilles de laurier ou d’une couronne de feuilles 
de chêne.  A l’amortissement un vase. Base à ressaut ornée de rin-
ceaux et de rosaces ; contre socle de bois laqué noir ; petits pieds. 
Elle est à décor sur la terrasse d’une scène cynégétique représen-
tant un chasseur à l’affût et son chien observant trois lapins. 
Vers 1800. 
Haut. 31 - Larg. 20 - Prof. 9,5 cm.                         1 000 / 1 200 €
Réparation au cadran.

225.  Pendule en bronze ciselé doré ou patiné, le cadran orné de 
coquillages est inscrit dans des attributs de la Marine : dauphins, 
ancre et pelles. Base de marbre jaune de Sienne ornée d’une frise 
à palmettes sur petits pieds en conque.
Vers 1820.
Haut. 52 – Larg. 25 – Prof. 15 cm.                        1 500 / 1 800 €
Restauration.

226.  Paire de girandoles à six lumières, en bronze anciennement 
doré, les fûts balustre à décor imitant des gerbes d’eau, de guirlan-
des de cristal taillé en amandes. Les bras de lumières chantournés 
reposent sur une base à pans coupés, soulignée de filets. 
Style du XVIIIème siècle.
Haut. 60 - Diam. 35 cm.                                        1 800 / 2 000 €
Electrifiées. 

227.  Pendule, le cadran de Gentilhomme au Palais-Royal. Elle est en 
bronze ciselé et doré, mouvement squelette inscrit dans une lyre 
à cols de cygne et masques. Base quadrangulaire à frise et petits 
pieds coquille.
Vers 1820.
Haut. 39 - Larg. 16 - Prof. 11,5 cm.                       1 500 / 1 800 €
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229.  Baromètre par Saurdat à Rouen. Il est dans un cadre en bois
sculpté et doré à décor à l’amortissement de deux colombes sur 
deux carquois croisés symbolisant la Paix. L’ensemble couronné 
d’une guirlande de fleurs. Chutes à draperies ou feuilles de lau-
rier rubanées.
Époque Louis XVI.
Haut. 90 - Larg. 50 cm.   1 200 / 1 500 €
Accidents. 

230.  Groupe en bronze d’après Falconet
Vénus et l’amour.
Patine verte. Signé et marqué «Falconnet 1e épreuve » (sic).
Socle en marbre rouge.
XIXème siècle. 
Haut. 20 – Long. 33 – Larg. 16 cm                   1 000 / 1 200 €

228.  Cartel d’applique, le mouvement signé Gilles l’Aîné à Paris 
n°1107 (suspension changée).  Il est en bronze ciselé et redoré à décor 
à l’amortissement d’un vase à anses à têtes de bélier, surmonté d’une 
graine. Guirlandes de feuilles de laurier. Montants à double cannelure, 
surmontés de vase. 
Époque Louis XVI.
Haut. 72 - Larg. 34cm            2 000 / 3 000 €
Lunette changée. 
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232. Très importante paire d’appliques à cinq lumières sur deux étages, en bronze très f inement
ciselé et doré. Les fûts de forme ovoïde, présentent un entablement sur lequel reposent des fleurs et des fruits. 
Montants à côtes torses soulignées de guirlandes de feuilles de laurier ou feuillagées, d’où s’échappent trois 
masques de Renommée, emplumés, supportant les bras à rinceaux et feuillages. Bases ornées de feuilles d’eau, 
pampres et chutes de guirlandes de feuilles de chêne, rubanées.
Style Louis XVI, vers 1860 / 1880.
Haut. 110 – Larg. 66 – Prof. 36 cm  8 000 / 12 000 €

231. Rare paire de miroirs, ovales, en bois finement sculpté, ajouré et doré à décor d’un masque de putti 
dans une coquille soulignée d’une fleur dans des encadrements de rinceaux à cornes d’abondance stylisées, 
chutes feuillagées et feuilles crispées. 
Au centre des miroirs au mercure, rayonnants, à encadrement dentelé.
Travail italien du XVIIIème siècle.
Haut. 84 – Larg 59 cm  8 000 / 12 000 €
Léger accident.
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233. Pendule en bronze ciselé, patiné ou doré, le cadran signé
DEGRESILLIERS à Arras, inscrit dans une dépouille de lion 
reposant sur un fagot de bûches, sur le côté une femme à 
l’Antique libère un indigène, les poignets liés à un cocotier 
représentant “la Délivrance de Chactas par Atala”. Base à 
pans coupés, ornée d’une frise et d’un homme portant 
une défunte, représentant les funérailles d’Atala ; montants 
à fleurs et à fruits.
Époque Directoire.
Haut. 40 - Larg. 33 - Prof. 10,5 cm. 10 000 / 12 000 €
Manque la lunette arrière.

234. Automate Roullet et Decamps
La Cantinière ou la Marotte du Régiment.
Tête en composition, yeux fixes en verre, bouche fermée, 
perruque châtain clair,  costume (zouave ?) en feutrine bleu 
clair, galons or, gilet rouge brodé or, chapeau à pompn, cein-
ture et manches en soie orangée. Elle tient d’une main une 
trompette, de l’autre une baguette.
Mécanisme à revoir.
Début du XXème siècle.
Haut. 77 cm .                      800 / 1 000 €
 
 

233

234



42 43F ERRI F ERRI42 43F ERRI F ERRI

M
eu

bl
es



44 45F ERRI F ERRI

M E U B L E S

44 45F ERRI F ERRI

M E U B L E S

235.  Glace dans un cadre formé d’une baguette en bois sculpté et doré à décor de feuilles crispées. 
Travail de style, dans le goût italien. Fond de glace au mercure. 
Haut. 97 - Larg. 77 cm  200 / 300 €

236.  Paire de chaises basses à dossier plat, en bois sculpté et redoré, les piétements cambrés à enroulements
nervurés réunis par une entretoise à os de mouton, en H. 
Fin du XVIIème siècle 
Garniture en ancienne soie bleue et crème feuillagée. 
Haut. 92 - Larg. 55 -  Prof. 52 cm  800 / 1 500 €
Restaurations et éclats à la dorure. 

237. Fauteuil à dossier incurvé, en acajou et placage d’acajou. Les accotoirs en corne d’abondance, soulignés
de feuilles de lotus. Pieds gaine, arqués.
Vers 1820. 
Garniture de tissu crème à losange.
Haut. 86 – Larg. 57 – Prof. 46 400 / 800 €
Renforts.

 
238.  Table à jeux à abattant, en bois de placage marqueté de réserves ornées de fleurs dans des encadrements
 à filets. Pieds cambrés.

Fin du XVIIIème siècle.
Haut. 73 – Larg. 76 – Prof. 38,5 cm 1 000 / 1 500 €

 
239. Paire de fauteuils à dossier cabriolet, en bois naturel mouluré et sculpté. Dés à rosaces. Pieds fuselés à

cannelures rudentées.
Époque Louis XVI
Haut. 90 – Larg. 58 – Prof. 50 cm
Renforts. 1 200 / 1 500 €

236 240
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*240.  Guéridon à plateau basculant à pans coupés, en acajou et placage d’acajou. Il présente au centre un motif
marqueté d’une rosace à encadrement d’étoiles et de losanges ; fût à pans coupés à piétement tripode. 
Vers 1830.
Haut. 71,5 - Diam. 82 cm 1 800 / 2 000 €

241. Paire de chaises à dossier cabriolet, en hêtre mouluré et sculpté de nœud de ruban et d’encadrements
nervurés. Dés à pastilles. Pieds fuselés à cannelures rudentées.
Modèle de CHEVIGNY.
Époque Louis XVI
Garniture de cuir beige. 1 000 / 1 500 €
Haut. 94 – Larg. 51 – Prof. 48 cm
Restaurations.
 

242.  Jardinière à légère doucine en placage de palissandre marqueté de citronnier à décor sur toutes ses
faces de rosaces dans des encadrements de filets, pieds fuselés légèrement godronnés à bagues ; galerie de 
bronze repercé à décor néogothique, dit cathédrale.
Époque Charles X.
Intérieur en zinc.
Haut. 85 – Larg. 83 – Prof. 44 cm 1 500 / 1 800 €
Quelques éclats.

243. Canapé à triple évolution, en noyer mouluré et sculpté de fleurs et de feuillages dans des encadrements
nervurés. Il présente des bras et des pieds cambrés.
Époque Louis XV
Garniture de velours rose.
Haut. 106 – Larg. 157 – Prof. 66 cm 2 000 / 3 000 €
Restaurations et renforts.
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246. Commode sauteuse, en placage de palissandre ou
bois de violette marqueté dans des encadrements. Elle ouvre 
par deux tiroirs. Montants arrondis à réserve et traverses 
foncées de cuivre. Petits pieds cambrés.
Estampille de HEDOUIN.
Époque Régence (transformations).
Plateau de marbre brèche rouge (réparé).
Ornementation de bronzes ciselés et dorés à poignées, 
entrées de serrure, cul de lampe et sabots.
Haut. 82 – Larg.  90 – Prof. 53 cm           3 000 / 4 000 €

HEDOUIN (Jean Baptiste) reçu Maître le 22 mai 1738.

 

244. Table de salon rectangulaire en acajou ouvrant
à trois tiroirs, pieds gaine, tablette d’entrejambe, 
dessus marbre Saint-Anne.
Fin du XVIIIème siècle.
Haut. 72 - Long. 48 - Larg. 33 cm   1 800 / 2 000 €

 

245. Commode galbée, en placage d’amarante
marqueté en feuilles dans des encadrements.
Elle ouvre par deux tiroirs, montants arrondis. 
Monogrammée FG.
Plateau de marbre brèche rouge (réparé). 
Époque Régence.
Haut. 72 - Larg. 89 - Prof. 42 cm    1 800 / 2 000 €
Transformations. 

*247. Semainier en acajou et placage d’acajou. Les tiroirs à encadrement nervuré. Montants à côtes, pieds toupies.
Plateau de marbre blanc veiné gris.  Vers 1800. 
Haut. 148 - Larg. 98 - Prof. 42 cm  2 500 / 3 500 €
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*248. Paire de fauteuils à dossier cabriolet, en noyer mouluré
et sculpté. Les supports d’accotoirs à enroulements, dés à 
rosaces, assises en écusson ; pieds fuselés à cannelures ou 
cannelures rudentées. 
Époque Louis XVI. 
Garniture en tapisserie fine à décor de personnages dans 
des médaillons. 
Haut. 89 - Larg. 61 - Prof. 50 cm             2 000 / 3 000 €

249. Petite commode à porte, en bois de placage marqueté
au centre d’une réserve ornée d’un personnage dans le 
goût chinois, dans des encadrements à filets et écoinçons 
feuillagés. Elle ouvre par un tiroir et une petite porte. Mon-
tants plats, pieds gaine.
Travail italien, vers 1800.
Haut. 81 – Larg. 56 – Prof. 36 cm            2 500 / 3 000 €
Restaurations.

250. Commode galbée en placage de bois de rose marqueté 
en feuilles en ailes de papillon dans des encadrements à 
filets de buis sur des fonds d’amarante ; elle ouvre par trois 
tiroirs sur deux rangs sans traverse, le premier en deux 
parties ; montants arrondis, pieds cambrés.
Estampille de N. PETIT.
Époque Louis XV.
Plateau de marbre gris veiné blanc.
Haut. 86 – Larg. 131 – Prof. 60 cm          4 500 / 5 000 €
Transformation.
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251. Paire de fauteuils en bois naturel mouluré d’ombilics 
et feuillages, bras et pieds cambrés à entretoises 
rappor tées en X.
Estampille C. DELENONCOURT et poinçon de Jurande. 
Fond de canne.
Époque Louis XV.
Haut. 88 - Larg. 64 - Prof. 50 cm             1 800 / 2 000 €
C. Delenoncourt, reçu Maître en 1753.

252. Secrétaire de dame, en placage de bois de rose
marqueté en ailes de papillon dans des encadrements
à filets sur des fonds de palissandre ; il présente à 
l’amortissement un gradin à cinq casiers sur deux rangs.  
Au centre un abattant dissimule des tiroirs et des casiers. 
Un abattant en ceinture et un volet coulissant dans la par-
tie inférieure. Montants arrondis ; pieds cambrés. 
En partie du XVIIIème siècle 
Haut. 128 - Larg. 56 - Prof. 37 cm     3 000 / 3 500 €
Transformations. 

253. Paire de fauteuils à dossier cabriolet, en noyer mouluré
et sculpté de fleurettes et feuillages. Bras et pieds cambrés, 
nervurés.
Époque Louis XV 
Estampille apocryphe (de tapissier ?) : CHASTEL.
Garniture en tapisserie à fleurs.
Haut. 91 – Larg. 64 – Prof. 50 cm     2 500 / 3 500 €
Renforts.
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*254. Paire de fauteuils à dossier plat en bois naturel 
mouluré et sculpté de fleurettes et feuillages.
Bras et pieds cambrés nervurés, ceinture chantournée.  
Garniture en tissu crème à fleurs. 
Époque Louis XV. 
Haut. 100  - Larg. 65  - Prof. 58 cm    2 000 / 3 000 €

*255. Bureau à cylindre, à toutes faces, en acajou et placage 
d’acajou. Il présente un gradin ouvrant par trois tiroirs, soulignant 
l’abattant. Ce dernier dissimulant deux casiers et trois tiroirs, 
et une tirette formant écritoire. Deux tirettes latérales, qua-
tre tiroirs en ceinture dont trois en caisson, montants arrondis, 
pieds cannelés et rudentés. Plateau de marbre blanc veiné gris 
à galerie de bronze repercé.
Époque Louis XVI.
Haut. 117,5 - Larg.130 - Prof. 63 cm            8 000 / 10 000 €
Légères fentes et accident à la galerie, marbre réparé.
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256. Importante paire d’encoignures galbées, en placage de satiné marqueté en bois de bout dans une 
réserve mouvementée de branchages fleuris et feuillagés.
Elles ouvrent par deux larges portes. Montants à côte saillante. Bases ajourées à petits pieds cambrés.
Ornementation de bronzes ciselés et redorés, les chutes à décor d’espagnolette à bustes de guerrier ou de 
femme, soulignés d’ombilics, rinceaux et feuillages (certains rapportés).

Estampille de I. DUBOIS.

Époque Louis XV
Éclats et manquent les encadrements de bronze des portes et un sabot en bronze.
Plateaux de marbre blanc veiné gris.
Haut.  99 – Larg. 84 – Prof . 55 cm  12 000 / 18 000 €
DUBOIS (Jacques), reçu Maître le 5 septembre 1742.
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257. Paire de consoles de boiserie de forme demi-lune, en bois sculpté rechampi gris à décor d’une baguette
rubanée et d’une frise de palmettes. Les montants ajourés à enroulements à rosaces soulignés d’une triple 
cannelure à asperges ; pieds griffe. 
Plateau de marbre blanc veiné gris. 
Époque Louis XVI
Haut. 83 - Larg. 84 - Prof. 45 cm  6 000 / 8 000 €
Rétrécies, renforts et restaurations. 
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258. Aubusson, milieu du XVIIIème siècle,
Tapisserie d’après un carton de Jean Baptiste OUDRY.
Un chien se saisissant d’un grand échassier dans une marre, entourée d’un paysage boisé, avec au second plan, 
un oiseau dans les roseaux, des architectures, un chien courant et un mur de propriété surmonté d’un grand 
vase. En arrière plan, on aperçoit le relief.
Tapisserie entourée de quatre belles bordures à décor de bouquets fleuris.
Haut. 255 - Larg. 317 cm  3 500 / 4 000 €

Anciennes restaurations visibles. Quelques affaiblissements dans les trames de soie. Les quatre bordures sont recousues 
autour de la tapisserie. Petit galon d’encadrement postérieur.

259. Aubusson
Tapis fond vert quadrillé, médaillon central à rosace sur fond ivoire entouré de rinceaux fleuris ; bordure fond 
crème à frise florale.
Fin du XVIIIème siècle.
Haut. 600 - Larg. 600 cm  8 000 / 10 000 €
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1. La vente se fera expressément au comptant.

2. L’adjudicataire le plus offrant et dernier enchérisseur aura l’obligation de payer comptant 
et de remettre ses nom et adresse.

3. Il devra acquitter, en sus du montant des enchères, par lot : 
- 20,33 % T.T.C. (17 % H.T. + T.V.A. 19,6%) jusqu’à 100.000 €
- 14,35 % T.T.C. (12 % H.T. + T.V.A. 19,6%) à partir de 100.001 €.

4. Dès l’adjudication prononcée, les objets sont sous l’entière responsabilité de 
l’adjudicataire. Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à l’enlèvement de leurs 
lots dans les meilleurs délais afin d’éviter les frais de manutention et de gardiennage, qui 
sont à leur charge. Le magasinage n’engage pas la responsabilité de la Société de Vente 
à quelque titre que ce soit.

5. En cas de paiement par chèque non certifié, la délivrance des objets pourra être 
différée jusqu’à l’encaissement. Aucun lot ne sera remis aux acquéreurs avant acquitte-
ment de l’intégralité des sommes dues. En cas de paiement par chèque par l’adjudicataire, 
le transfert de propriété de l’objet n’aura lieu qu’après encaissement du chèque.

6.  - Règlement en espèces pour un montant maximum de 3.050 €.
 - Paiement par Cartes Bancaires acceptées.

7. En cas de contestation au moment des adjudications, c’est à dire s’il est établi que 
deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément porté une enchère équivalente, soit 
à haute voix, soit par signe, et réclament en même temps cet objet après le prononcé du 
mot adjugé, le dit objet sera remis en adjudication au prix proposé par les enchérisseurs 
et tout le public présent sera admis à enchérir à nouveau. A défaut de paiement, l’objet 
pourra être remis en adjudication sur folle enchère, immédiatement ou à la première 
opportunité.

8. D’éventuelles modifications aux descriptions du catalogue pourront être annoncées 
pendant la vente et seront consignées au Procès Verbal de vente.

9. Aucune réclamation ne sera admise pour les restaurations d’usage et petits accidents, 
l’exposition publique ayant permis l’examen des œuvres proposées à la vente. Les di-
mensions et les estimations sont communiquées à titre indicatif.

ORDRES D’ACHAT / TÉLÉPHONE

Si vous souhaitez faire une offre d’achat par écrit ou enchérir par téléphone, vous pouvez 
utiliser le formulaire en fin de catalogue. Celui-ci doit nous parvenir au plus tard deux jours 
avant la vente, accompagné de vos coordonnées bancaires. Dans le cas de plusieurs offres 
d’achat du même montant, l’offre déposée la première l’emporte sur les autres.

Les enchères par téléphone sont un service gracieux rendu aux clients qui ne peuvent 
se déplacer. En aucun cas, FERRI ne pourra être tenu responsable pour avoir manqué un 
ordre par erreur ou pour un problème de liaison téléphonique.

REMARQUES 

- Les lots marqués d’un double astérisque (**) proviennent de l’Ancienne Collection Wenz.

- Les lots marqués d’un astérisque (*) figureront au Procès Verbal de l’Etude de Maître 
Marc FERRI, Commissaire-priseur Judiciaire et sont soumis, en sus du montant des en-
chères, au barème légal de 14,35 %.
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